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Ο κοινοτικός επίτροπος το «βλέπει» στο 3,1% στο τέλος του 2008 και ζητεί 
περισσότερα στοιχεία από την Ελλάδα για την «άσπρη τρύπα» και τις 
δαπάνες- Γ. Αλογοσκούφης: Προσπαθούμε για την ομαλή εκτέλεση του 
προϋπολογισμού
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Ο επίτροπος για οικονομικές και νομισματικές υποθέσεις κ. Χοακίν Αλμούνια ζήτησε περισσότερα στοιχεία 
για το έλλειμμα και τις δαπάνες κατά τη συνάντηση που είχε με τον πρωθυπουργό κ. Κ. Καραμανλή και τον 
υπουργό Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφη στο Μέγαρο Μαξίμου. Φωτογραφία από παλαιότερη συνάντησή 
τους στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου
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Μέτρα σε δύο μέτωπα σχεδιάζει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την κρίση του 
προϋπολογισμού και την ογκούμενη δυσαρέσκεια για τον πληθωρισμό και τη μείωση της 
αγοραστικής δύναμης των νοικοκυριών. Τα μέτρα ετέθησαν χθες για πρώτη φορά στο 
τραπέζι του Μεγάρου Μαξίμου, αλλά αναμένεται να ανακοινωθούν τον Σεπτέμβριο, όταν 
πλέον θα υπάρχει ολοκληρωμένη εικόνα για την πορεία της οικονομίας. Η κυβέρνηση από τη 
μια πλευρά θέλει να αντιμετωπίσει τα διευρυνόμενα ελλείμματα του προϋπολογισμού για να 
μη βρεθεί ξανά στη ζώνη των υπερβολικών ελλειμμάτων και από την άλλη να επιδείξει 
κοινωνική «ευαισθησία» δίνοντας ενισχύσεις στους οικονομικά ασθενέστερους. Χθες ο 
αρμόδιος κοινοτικός επίτροπος κ. Χοακίν Αλμούνια δήλωσε ότι «βλέπει» το έλλειμμα να 
ανεβαίνει άνω του 3% του ΑΕΠ το 2007, ενώ την ίδια ώρα ο υπουργός Οικονομίας κ. Γ. 
Αλογοσκούφης, μετά τη συνάντηση που είχε με τον πρωθυπουργό κ. Κ.Καραμανλή, 
ανέφερε ότι η κυβέρνηση προσπαθεί για την ομαλή εκτέλεση του εφετινού προϋπολογισμού. 
Δυσοίωνες είναι όμως οι προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και για το 2009. Σε έκθεσή 
της αναφέρει ότι του χρόνου το έλλειμμα θα διαμορφωθεί στο 2% του ΑΕΠ όταν το 
υπουργείο Οικονομίας εκτιμά ότι θα είναι ο,8%.

«Υπάρχουν αρκετές επιπτώσεις πια και στην ευρωπαϊκή οικονομία από τη διεθνή 
χρηματοπιστωτική κρίση και στον ευρωπαϊκό πληθωρισμό. Κάποιες επιπτώσεις που τις 
βλέπουμε και στη χώρα μας » είπε ο υπουργός εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου και 
πρόσθεσε ότι « μέσα σε αυτό το κλίμα η βούληση της κυβέρνησης είναι να προχωρήσει με όλα 
τα μέσα στην καλή υλοποίηση του προϋπολογισμού με τον έλεγχο των δαπανών και την 
προσπάθεια για την επίτευξη όλων των στόχων για τα έσοδα ».

Με τη δήλωση αυτή ο κ. Αλογοσκούφης στην ουσία επιβεβαιώνει τους φόβους που εξέφρασε 
ο ίδιος από το βήμα της Βουλής προχθές για την εκτέλεση του προϋπολογισμού. Πλέον, το 
οικονομικό επιτελείο στηρίζει τις ελπίδες του για τη «διάσωση » του προϋπολογισμού στα 
έσοδα από το Ενιαίο Τέλος Ακινήτων (ΕΤΑΚ), από το οποίο περιμένει ότι θα έχει έσοδα 
μεγαλύτερα των αρχικών προβλέψεών του. Καθαρή εικόνα όμως για την πορεία του ΕΤΑΚ θα 
υπάρχει τον Σεπτέμβριο, οπότε και ως τότε- σύμφωνα με πληροφορίες- δεν αναμένεται να 
λάβει νέα μέτρα η κυβέρνηση.

Από τα επιπλέον έσοδα που αναμένει ο κ. Αλογοσκούφης να έχει από το ΕΤΑΚ θα 
χρηματοδοτήσει την καταβολή επιδόματος θέρμανσης στα φτωχά νοικοκυριά. Από τον 
Σεπτέμβριο υπολογίζεται ότι θα τεθεί σε λειτουργία και το «ταμείο κατά της φτώχειας», το 
οποίο για εφέτος ο υπουργός έχει ανακοινώσει ότι θα διανείμει 500 εκατ. ευρώ. Στον 
προϋπολογισμό όμως έχει εγγράφει κονδύλι ίσο εκατ. ευρώ, οπότε αναμένεται για τα 
υπόλοιπα 400 εκατ. ευρώ να ζητήσει την ενίσχυση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Παράλληλα, η κυβέρνηση από τώρα ξεκαθαρίζει ότι η εισοδηματική πολιτική του 2009 θα 
είναι πάνω από τον πληθωρισμό που σημειώνει ρεκόρ δεκαετίας.

Από το ΠαΣοΚ η πολιτική εκπρόσωπος για θέματα Οικονομίας κυρία Λ ούκα Κατσέλη,
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σχολιάζοντας τις δηλώσεις του κ. Αλογοσκούφη, ανέφερε ότι « ο προϋπολογισμός έχει 
εκτροχιαστεί και ο κΛλογοσκούφης συνεχίζει προκλητικά να κρύβει την πραγματικότητα και 
τις σοβαρές ευθύνες που έχουν ο ίδιος και η κυβέρνησή του » και υποστή ρίξε ό τι« ο τόπος 
σήμερα,όσο ποτέ άλλοτε,έχει ανάγκη από μια διαφορετική οικονομική πολιτική ».

Σήμα κινδύνου από Βρυξέλλες
Απαντώντας σε ερώτηση του ευρωβουλευτή του ΣΥΝ κ. Δ. Παπαδημούλη για το ύψος του 
δημοσιονομικού ελλείμματος του 2007, ο κ. Αλμούνια άφησε να εννοηθεί ότι η Ευρωπαϊκή 
Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat) αναμένει από τις ελληνικές αρχές περαιτέρω πληροφορίες 
και διευκρινίσεις προκειμένου να ξεκαθαρίσει αν η Ελλάδα έχει ξεπεράσει για το 2007 το 
όριο του 3%·

« Η Eurostat ευρίσκεται στη διαδικασία της διασαφήνισης,σε στενή συνεργασία με τις 
ελληνικές στατιστικές αρχές, ορισμένων θεμάτων σχετικά με την καταγραφή επιχορηγήσεων 
της ΕΕ το 2006 και το μοοχ, την ύπαρξη ουσιαστικής στατιστικής αναντιστοιχίας το 2007 
ύψους ο,6% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος και την ανεπαρκή κόιλυψη σε βασικά 
στοιχεία για εξωδημοσιονομικά κονδύλια,κονδύλια τοπικών αρχών και κονδύλια κοινωνικής 
ασφάλισης που καθορίστηκαν για την πρώτη εκτίμηση του ισοζυγίου του 2007 » αναφέρει 
στην απάντησή του ο κ. Αλμούνια.

Πάντως για την αύξηση του ελλείμματος του 2007 ο επίτροπος αρκέστηκε να δηλώσει ότι « 
θα αποτελέσει αντικείμενο περαιτέρω πληροφοριών και διευκρινίσεων που πρέπει να 
απευθύνουν στη Eurostat οι ελληνικές στατιστικές αρχές » και πρόσθεσε ό τι« η Eurostat 
εξέφρασε ήδη την πρόθεσή της να διευκρινίσει τα εν λόγω θέματα σε συνεργασία με τις 
ελληνικές στατιστικές αρχές πριν από την κοινοποίηση του Οκτωβρίου 2008 ».

Από την πλευρά του ο κ. Παπαδημούλης δήλωσε ότι « η απάντηση της Κομισιόν έρχεται σε 
μια στιγμή που η εκτέλεση του προϋπολογισμού του 2008 βρίσκεται κυριολεκτικά στον 
αέρα,με σημαντικές υστερήσεις εσόδων και αδυναμία ελέγχου των δαπανών » και 
συμπληρώνει ότι η κυβέρνηση « οφείλει να αντιμετωπίσει τη σημαντική επιδείνωση όχι μόνο 
των δημόσιων οικονομικών αλλά και της πραγματικής οικονομίας που πλήττει με σφοδρότητα 
- με κορυφαίο πρόβλημα την ακρίβεια- τα φτωχότερα νοικοκυριά ».

Μάλιστα, ο κ. Παπαδημούλης επισημαίνει ότι ο κ. Αλμούνια με την απάντησή του « καθιστά 
σαφές ότι έχει θέσει στο μικροσκόπιο του ελέγχου ορισμένα κρίσιμα στοιχεία της 
“δημιουργικής λογιστικής”,που ο κΛλογοσκούφης κατήγγειλε στο παρελθόν ».

Η έκθεση της Επιτροπής / /

Σε έκθεσή της για τα δημόσια οικονομικά στην ευρωζά|νήτο 2008 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
αναφέρει για την Ελλάδα ότι το 2008 θα έχει έλλειμμα 2 %-του ΑΕΠ. ΗΈΕ αποδίδει αυτή τη 
διαφορά- σε σχέση με τις εκτιμήσεις του υπουργείου Οικονομιαξ^Τα έλλειμμα ι,6%- στο ότι η 
ανάπτυξη θα επιταχυνθεί με μικρότερο ρυθμό από αυτόν που προβλέπει η κυβέρνηση και 
στην αξιολόγηση που γίνεται για τις οικονομικές επιπτώσεις των μέτρων που έχουν 
υιοθετηθεί για την πορεία των εσόδων.

Χειρότερη είναι όμως η κατάσταση για τα επόμενα χρόνια. Η ΕΕ, παίρνοντας ως δεδομένο 
ότι δεν θα υπάρξει αλλαγή της οικονομικής πολιτικής για του χρόνου, το έλλειμμα θα κινηθεί 
στο 2% του ΑΕΠ το 2009, αντί για 0,8% του ΑΕΠ που προβλέπει το υπουργείο Οικονομίας. 
Αυτό σημαίνει ότι αν η Ελλάδα δεν λάβει μέτρα και δεν αλλάξει την οικονομική της πολιτική, 
η κυβέρνηση θα πέσει έξω στους στόχους της για μείωση των ελλειμμάτων και του δημόσιου 
χρέους. Π ερικοπές δαπανώ ν
Αυστηρές συστάσεις προς τους δημόσιους φορείς για «πάγωμα» των επιχορηγήσεων και 
περικοπές δαπανών απηύθυνε ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ν-Λέγκας, με 
εγκύκλιο που απέστειλε για την κατάρτιση των προϋπολογισμών τους του 2009.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο, οι επιχορηγήσεις θα μείνουν στα εφετινά επίπεδα, οι φορείς θα 
πρέπει να προχωρήσουν σε περικοπές δαπανών (λειτουργικές) σε επίπεδα χαμηλότερα ακόμη 
και από αυτές του 2008, ενώ κόβονται και οι συμπληρωματικές ενισχύσεις των φορέων για 
την καταβολή αποδοχών που δεν θα έχουν αρχικά προβλεφθεί.

« Η συγκράτηση των λειτουργικών δαπανών,των προμηθειών και των λοιπών δαπανών 
αποτελεί βασική προτεραιότητα στην περαιτέρω μείωση του ελλείμματος. Το συνολικό ύψος 
των κονδυλίων για τις δαπάνες αυτέςθα πρέπει να καταβληθεί προσπάθεια να περιορισθεί σε 
επίπεδα χαμηλότερα του ύψους των αντίστοιχων πιστώσεων του προϋπολογισμού του 2008 » 
αναφέρεται χαρακτηριστικά, ενώ επισημαίνεται ότι « στο εξήςδεν θα τίθεται πλέον θέμα 
συμπληρωματικής ενίσχυσης του φορέα για καταβολή αποδοχών,αλλά θα πρέπει να 
λαμβάνεται μέριμνα εξασφάλισης των απαιτούμενων πιστώσεων από ίδια έσοδα, από 
ταμειακά υπόλοιπα και από εξοικονόμηση δαπανών ».
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«Πράσινος» πυρετός για το μέλλον της Ε.Ε.
Συνεδριάζει το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, αναζητώντας συμφω νίες για την ουσιαστική αντιμετώπιση του φαινομένου του θερμοκηπίου

Του ανταποκριτή μα ς  
σπς ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 

Κ ω ν σ τ α ν τ ίν ο υ  Κ α λ λ ε ρ γη

Στην αναζήτηση ενός πρωταγωνιστι
κού ρόλου για την Ευρώπη στην α
ντιμετώπιση του φαινομένου του 
θερμοκηπίου, αλλά και στη διεθνή οι
κονομία, οι «27» τηε Ενωσης συνε
δριάζουν από το απόγευμα χθες crns 
Βρυξέλλες, αναζητώντας συμφωνία 
otis βασικές παραμέτρου του εγχει
ρήματος μιας Ε. Ε. τόσο npàoivns ό
σο και ανταγωνισιικήε. Η χθεσινή 
πρώτη συνεδρίαση ήταν αφιερωμέ
νη, ακριβοί, στην περιβαλλοντική 
πρόκληση και, συγκεκριμένα, στη δέ
σμευση ή μη των «27» σε συγκεκρι
μ έ ν ο ι,  μ ετρήσ ιμ ο ι στόχους για τον 
περιορισμό Tns ατμο
σφαιρικής pûnavons, _  
με βάση την πρόταση 
που έχει καταθέσει η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
διά του επιτρόπου πε
ριβάλλοντος, Στ. Δήμα.

Βασικές πρόνοιες 
τηε πρότασσε είναι ο 
ηεριορισμό5 των εκπο
μπών διοξειδίου του ..............
άνθρακα μέχρι το 2020 
κατά τουλάχιστον 20% ή και κατά 
τουλάχιστον 30%, εφόσον καταστεί 
δυνατόν να επιτευχθεί επ ’ αυτού 
συμφωνία και με tis άλλε$ ανεπτυγ- 
μένε5 χώρες, πρωτίστου δε tis ΗΠΑ. 
Παράλληλο5 otôxos είναι, εντό5 του 
ίδιου χρονοδιαγράμματο5, να φθάσει 
η Ενωση να αντλεί το 20% Tns ενέρ- 
γειάς Tns από ανανεώσιμε5 πηγές, με 
το ήμισυ του ποσοστού αυτού να 
προέρχεται από τη χρήση βιοκαυσί
μων crus μεταφορέ5 και αλλού.

Ομως αν και όλοι αποδέχονται 
tous crcôxous auTOùs, όλοι προσήλ- 
θαν στη σύνοδο με διαφορετικέ5 ιδέ
ες ως npos το nais θα επιδιωχθεί η υ
λοποίησή tous και η προεδρεύουσα 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Γερμα
νίδα καγκελάριθ5 Αγκελα Μέρκελ, 
σημείωσε ότι «μα5 περιμένουν δύ- 
σκολε5 διαπραγματεύσεις». Πιο αι
σιόδοξα, προσέθεσε ότι «έχω την πε
ποίθηση ότι τελικά το αποτέλεσμα 
θα είναι τέτοιο που να εδραιώνει την 
αξιοπιστία pas έναντι των λαών Tns 
Ευρώπης και να καταδεικνύει στον 
υπόλοιπο κόσμο ότι μπορούμε να έ
χουμε ουσιαστική συνεισφορά» στη 
μάχη για το κλίμα.

Ομως είναι αλήθεια ότι το αποτέ
λεσμα δεν συγκέντρωνε πριν από τη 
σύνοδο καμία ομοφωνία, καθώς άλ
λοι δεν επιθυμούν να καταστούν οι

Διαφορετικές 
απόψεις στους 

κόλπους των «27» 
για την επίτευξη 

των στόχων.

στόχοι αυτοί δεσμευτικοί, όπω5 προ
τείνει η Επιτροπή ενώ άλλοι θέτουν 
θέμα πυρηνική5 ενέργεια5 και τη5 
Θέση5 που θα έχει αυτή στο «πράσι
νο» ενεργειακό μέλλον τη5 Ενωση5. 
Η Γαλλία, η Φινλανδία και τα κράτη- 
μέλη της ανατολική5 Ευρώπη θα ή
θελαν να αναγνωρισθεί ρητά ότι και 
η πυρηνική ενέργεια, αν και όχι α- 
κριβώ5 «ανανεώσιμη» και όχι εντε- 
λώ5 «πράσινη» μπορεί και πρέπει να 
συνεισφέρει στην επίτευξη των στό
χων ω5 ενεργειακή πηγή «χαμηλού 
άνθρακα» ...

Το έτερο θέμα τη5 χθεσινή5 πρώ
της ημέρα5 του Συμβουλίου ήταν η 
λεγάμενη «Δήλωση του Βερολίνου» 
το κείμενο με το οποίο η γερμανική 
προεδρία φιλοδοξεί, στΐ5 25 Μαρτίου 

(50ή επέτειο τη$ ίδρυ- 
μ μ .  σης της ΕΟΚ) στο Βε

ρολίνο να δώσει την 
εκκίνηση τη5 νέα5 
προσπάθεια5 θεσμι- 
κή5 ανασυγκρότησή 
τη5 Ενωση5, με άλλα 
λόγια επαναφοράς, με 
τη μια άλλη μορφή, ό
λου ή μέρου$ του ατυ-

..............  χήσαντος ευρωπαϊκού
Συντάγματο5. Το πε

ριεχόμενο τη5 δήλωσης επρόκειτο 
να παρουσιάσει στου5 ομολόγου5 
τη5 αργά χθε5 το βράδυ η κ. Μέρκελ 
και βασική φιλοδοξία των Γερμανών 
είναι το κείμενο αυτό, που θα εκθέτει 
τα κύρια επιτεύγματα τη5 Ευρώπη 
και θα δίνει τον τόνο για τα επόμενα 
50 (ελπίζεται) χρόνια τη5 Ε. Ε., να εί
ναι σύντομο, το πολύ δύο σελίδων, 
γραμμένο σε απλή γλώσσα και ικα
νοποιητικό φυσικά για όλους. Αυτό 
το «ικανοποιητικό» είχε σαν αποτέ
λεσμα να κοπεί η λέξη «σύνταγμα» 
και κάθε αναφορά σε εκείνο το ατυ- 
χέ5 συμβάν, παρά το ότι στην πραγ
ματικότητα λόγο5 ύπαρξή τη5 ιδία5 
τη5 δήλω σή είναι, ακριβοί, η έναρ
ξη της σύνταξή του επομένου αντι
στοίχου θεμελιώδου5 κειμένου τη5 
Ενωση5. Ενα άλλο ζήτημα που έχει α- 
νακύψει είναι η απόπειρα τη5 Βρετα
νίας να αποτρέψει κάθε αναφορά 
στο ευρώ, όμως σε αυτό μάλλον δεν 
βρήκε εύφορο έδαφο5 μεταξύ των ε
ταίρων της.

Την υποχρέωση των Ευρωπαίων ηγετών να εργαστούν για την προστασία του περιβάλλοντος, υπογράμμισε ο πρωθυπουργός κ. Κ. Καραμανλής, ο οποίος 
στη φω τογραφία συζητεί μ ε  τη Γερμανίδα καγκελάριο και προεδρεύουσα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Αγκελα Μέρκελ.

Τον Ιούνιο η έξοδος της Ελλάδας από την επιτήρηση
Τη διαβεβαίωση ότι εφόσον επαληθευ- 
θεί η μείωση του ελλείμματος κάτω 
του 3% του ΑΕΠ η Ελλάδα θα εξέλθει 
τη5 διαδικασία5 υπερβάλλοντο5 ελ
λείμματος και τη5 κοινοτικής δημοσιο- 
νομική5 επιτήρησης τον ερχόμενο Ιού
νιο ή, το αργότερο, Ιούλιο, έδωσαν 
χθε5 στον πρωθυπουργό Κ. Καραμαν
λή ο επίτροπος Οικονομικών Χοακίν 
Αλμούνια και ο πρόεδρος τη5 λεγόμε- 
νη5 «ευρωομάδας», Ζαν Κλοντ Γιουν- / 
κέρ. Στΐ5 συναντήσει ο πρωθυπουρ 
γό5 ευχαρίστησε, όπως σημείωσαν τ 
γέ5 των Βρυξελλών, τους δύο ιθύν 
ντε5 για τη συνεργασία του5 στα ι 
σκολα χρόνια τη5 επιτήρησης και <

:ησε ορισμένε5 «διαδικαστικέ5»|
Τέλθ5, πρόθεση ορισμένων χωρών, _ ω ς  ειπώθηκε, πτυχέ5 Tns εξόδου fns 

χώρας από τη διαδικασία, επί των 
ποιων ο κ. Καραμανλή5 επιθυμούσε; 
έχει και ιδίαν αντίληψη.

Επί τηε διαδικασίας, ακριβώς, η α
πόφαση θα ληφθεί από to u s  υπουρ
γούς Οικονομικών Tns Ενωσης κατό- 

, ^»ν εισηγήσεως Tns Ευρωπαϊκής Επι-

όπω5 η Τσεχία, ήταν να θέσουν σε 
συζήτηση στο δείπνο των ηγετών το 
θέμα τηε προτεινόμενης αμερικανι
κής αντιπυραυλική5 ασπίδα5 και των 
αντιδράσεων τηε Ρωσίαε, χωρίς να εί
ναι απολύτως σαφές τι ακριβώς επε- 
δίωκαν να επιτύχουν.

τροπής, όμως, όπως εξηγούσαν πηγές 
oris Βρυξέλλες, αν και πρωτίστως θα 
ληφθούν υπόψη τα στοιχεία ως είχαν 
πριν από την αναθεώρηση του ΑΕΠ, 
υπόψη θα ληφθούν και τααναθεωρη- 
μένα στοιχεία έςιττίκΓαΤαιπά'δεν θα 
επικυρωθούγ.'έπισήμως από τη σταίι 
στική υπηρεσία τηε 
ΕνωσήεΤ Eurostat, 

ίρά npos το τέλθ5 
'του έτους.

Οπως εξηγούσαν 
οι ίδιες πηγές, η Επι
τροπή θα ακολουθή
σει αυτή τη  διαδικα
σία για να βεβαιωθεί 
η ιδία ότι ο στόχος του περιορισμό 
του ελλείμματος κάτω του 3% τ<5 
ΑΕΠ επιτυγχάνεται και μετά την κατά 
25% αναθεώρηση του ΑΕΠ το περα
σμένο Φθινόπωρο. Τούτο γιατί λ av

ion του ΑΕΠ κατά τόσο μεγάλο πο- 
jtö , θα επισύρει και ανάλογη αύ· 

ξηά'ητηε εισφοράς Tns χώρας συ 
κοινοτΐκά^προϋπολογισμό και

είναι να γνωρίζει η Επιτροπή τι επι
πτώσεις θα έχει αυτό στο έλλειμμα 
rns χώρας, με άλλα λόγια το πόσο κο
ντά στο 3% ενδέχεται να επανέλθει 
αυτό μετά την επικύρωση των στοι
χείων από τη Eurostat.

Σε ό,τι αφορά τη μελλοντική είσοδο 
τηε Ελλάδαε σε προ
εκλογική τροχιά, πη- 
Y ts  προσκείμενες 
crus συζητήσεις με
TOUS δύθ  KOIVOUKOÛS
παράγοντες τόνιζαν 
ότι ουδέν θέμα ετέθη 
να παρασχεθούν από 
ελληνική5 πλευρά5 

διαβεβαιώσεΐ5 «καλής* δημο- 
συμπεριφορά5 και, όπω5 

:ε, το οικονομικό και μεταρ- 
:ικό πρόγραμμα Tns κυβέρνη- 

ίναι «δεδομένο» και φυσικά γνω-

γέΐ

Διαβεβαιώσεις Αλμού
νια και Γιουνκϊρ προς 

τον ΚαραμαΥλή.

καποιεί
σιονομ
τονίσθ1
ρυθμκ
a n s /

και εγκεκριμένο από τις Βρυξέλλες.
: ό,τι αφορά την κυρίου θεματολο- 

” για τη5 συνόδου κορυφή5, σε δήλωσή 
ου χθε5 το μεσημέρι, πριν από τη σύ-

νοδο κορυφή5 του ΕΛΚ (Ευρωπαϊκού 
Λαϊκού Κόμματος), ο πρωθυπουργό5 
σημείωσε ότι «τόσο στο ΕΛΚ, όσο και 
στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, συζητούμε 
αυτό το διήμερο το κρίσιμο θέμα ; 
κλιματική5 αλλαγή5 στον πλανήτΛ 
εηιπτώσεΐ5 από u s  κλιματικά c 
έχουν αρχίσει να γίνονται aicfàüïcs 
στη ζωή pas, εδώ και πολύ καιρό».

«Εχουμε υποχρέωση απέναντι στη 
σημερινή, προπάντων όμως crus μελ- 
λοντικέ5 γενιέ5, να εργαστούμε για 
την αντιμετώπιση αυτού του ιδιαίτερα 
ανησυχητικού φαινομένου. Π ρέπει να 
εργαστούμε από κοινού, συστηματικά 
και οργανωμένα, τόσο σε ευρωπαϊκό ε
πίπεδο, όσο και στη χώρα μα*», συνέ
χισε ο πρωθυπουργός για να καταλήξει 
ότι «οφείλουμε και στην Ελλάδα να 
προσαρμόσουμε tis  δράσεις, t is  πρω
τοβουλίες pas npos αυτήν την κα τεύ 

θυνση. Αυτό ακριβώε είμαστε αποφα
σισμένοι να πρήξουμε, με ακόμα ταχύ
τερους ρυθμούς».

Κ. Καλλεργηι

50 χρόνια αγώνων σε μια έκθεση
Τι είναι και τι πρέπει να είναι το 
πανεπιστήμιο, ποιθ5 ο ρόλος 
του φοιτητικού κινήματος, οι 
κατακτήσεις, η πορεία του στο 
πέρασμα τόσων χρόνων; Τι ζη
τούν σήμερα οι φοιτητές και 
πώς αγωνίζονται για την παι
δεία; Το ελληνικό πανεπιστήμιο 
και οι άνθρωποί του δεν είναι 
μόνο θέμα της φετινής επικαι- 
ρότητας αλλά διατρέχει χρόνι- 
ους προβληματισμούς. Αυτούς 
που κατέγραψαν η Εταιρεία Με- 
λέτη5 της Ιστορίας της Αριστε
ρής Νεολαίας (ΕΜΙΑΝ) και το 
Ινστιτούτο Ν. Πουλαντζάς και 
παρουσιάζονται από σήμερα έ

ως και την Κυριακή στην 
ΕΣΗΕΑ, κατά τη διάρκεια συνε
δρίου με θέμα «Ελληνική Νεο
λαία 1956 - 2006: Αγώνες για 
την παιδεία». Αφορμή είναι η 
συμπλήρωση 50 χρόνων αγώ
νων για την προαγωγή της ελ- 
ληνική5 παιδείας (1956 - 2006). 
«Το πανεπιστήμιο δεν είναι δια
ζευγμένο από τη ζωή. Βρίσκεται 
στενότατα συνδεδεμένο με αυ
τήν, με την εθνική οικονομία, 
τον πολιτισμό μια5 χώρα5 και α
ντανακλά τις διάφορες αλλαγές 
που πραγματοποιούνται σ’ αυ
τήν», έγραφαν φοιτητές σε έ
ντυπό τους, τον Φεβρουάριο

του 1960. Από τότε μέχρι σήμε
ρα, υπάρχουν σταθερές αξίες, υ
πάρχουν όμως και πολυκύμα
ντες δράσεις... Το τριήμερο του 
συνεδρίου διαρθρώνεται σε ε
πτά ενότητες και θέτει στόχο 
τον προσδιορισμό καίριων κοι
νωνικών και πολιτικών αιτημά
των, που αποτελούν προτάγμα- 
τα της εποχής μας. Στις εργα
σίες του συμμετέχουν στελέχη 
του κινήματος της νεολαίας των 
τελευταίων 50 χρόνων, καθώς 
και ιστορικοί, πολιτικοί επιστή
μονες, κοινωνικοί επιστήμονες, 
πανεπιστημιακοί καθηγητές 
και ερευνητές.

Κάθε γενιά έχει τη δική της ιστορία και τον τρόπο συμμετοχής 
σ π ς  εξελίξεις για την καταξίωση της Παιδείας. Στη φοηογραφία, 
πορεία φοιτητών στη δεκαετία του '60.

Κραυγή αγωνίας από μία φοιτήτρια της Νομικής Σχολής

Η φοιτήτρια Κατερίνα 
Βιρβιδάκη.

Ιδεώ δης εν τη λύπη τη ς .1
Η ελληνική παιδεία απο
ρεί. Δε βρίσκει κανένα 
πέρασμα, καμία διαφυ
γή. Δεν είναι όμως μόνο 
μια μειονότητα φοιτη
τών υπεύθυνη για την 
αιχμαλωσία αυτή. Υπεύ
θυνη είναι κατ’ εξοχήν η 
γλώσσα που χρησιμοποι
είται από κάθε «φορέα 
αρμοδιοτήτων» για να 
πείσει ένα νέο -ή οποιον- 
δήποτε σκέφτεται σαν 
νέος- για την αναγκαιό
τητα του ρόλου του.

Ναι, η αντίδραση αυτών των φοιτη
τών είναι βάναυση, αυτάρεσκη και 
δουλοπρεηής. Είναι βάναυση επειδή 
προσβάλλει ανενδοίαστα όχι μόνο το 
δικαίωμα κάθε νέου στην ακαδημαϊκή 
του ανάπτυξη, αλλά την πίστη του στο 
ελάχιστο δικαιοκρατικό προαπαιτούμε- 
νο, τον σεβασμό σε οποιαδήποτε συμ- 
φωνημένη διαδικασία. Είναι αυτάρε
σκη διότι αφήνεται να σαγηνευτεί από 
την καχυποψία της, την οποία αναγο
ρεύει σε προνόμιο, καθιστώντας έτσι 
κάθε απόπειρα αυτοκριτικής βέβηλη. 
Τέλος, όμως η αντίδραση αυτή είναι 
κατ’ εξοχήν δουλοπρεπής διότι, προ- 
κειμένου να ικανοποιήσει τον ναρκισ
σισμό της, συντηρεί εκείνη την (κομ
ματική) μορφή εξουσίας που τη γέννη
σε, αναπαράγοντάς την και υπακούο- 
ντας στους δικούς της όρους.

κό ή, ορθότερα, στον πα
ραταξιακό τρόπο πολιτι
κής δράσης έχει στερήσει 
από το φοιτητικό κίνημα 
τη δύναμή του. Μέσα στο 
πανεπιστήμιο δεν υπάρ
χει σήμερα πιο επίμονη 
και πιο κατηγορηματική 
άσκηση βίας από την επί
κληση του όρου παράτα
ξη. Μια βία που απομα- 
κρύνει το φοιτητικό κίνη
μα από τη δυνατότητα της 
αυτονομίας του, προϋπό
θεση όχι μόνο της ενότη
τας αλλά και της δημιουρ- 

γικότητάς του. Οφείλεται σε μεγάλο 
βαθμό στην αμηχανία μας μπροστά 
στον πολυδιάστατο χαρακτήρα των 
σύγχρονων πολιτικών προβλημάτων 
και, κατ’ επέκταση, στην αναγνώριση 
της αδυναμίας αντιμετώπισης τους κα
τά τρόπο αποκλειστικά ιδεολογικό. Η ε
πίκληση του παραταξιακού συμφέρο
ντος λειτουργεί, εδώ, επιθετικά ως βία 
διότι δεν μπορεί να πείσει, με τη λογι
κή, για την ανάγκη της ύπαρξής του.

Ο βασικός λόγος όμως της καθήλω
σης του φοιτητικού κινήματος είναι η 
επικοινωνιακή εξάρτησή του από το υ
φιστάμενο πολιτικό σύστημα. Επειδή 
το φοιτητικό κίνημα έχει υιοθετήσει ι
στορικά την κομματική δομή του πολι
τικού συστήματος, εξαρτάται σήμερα 
από τους κώδικες συμη«., ^οράς και 
τις συμβολικές ιεραρχίες του, προκει-

τα της μορφής του. Η βία της «παράτα
ξης» δεν είναι παρά μία αντανάκλαση 
της βίας που γεννούν οι κώδικες επι
κοινωνίας των φορέων του υφιστάμε
νου πολιτικού συστήματος.

Σπουδάζοντας το δίκαιο, ένα επιστη
μονικό αντικείμενο που διαμορφώνε
ται μέσα στη γλώσσα, διαπιστώνω όλο 
και πιο συχνά -επιβεβαιώνοντας αυτό 
που ισχυρίζεται ο νν ί^ εη ς ίε ίη - πως η 
παραγωγή νοήματος διά 
της γλώσσας προσδιόριζε- 
ται από τον σκοπό τον ο
ποίο εξυπηρετεί κάθε χρή
ση της. Η διαπίστωση αυ
τή έχει ιδιαίτερη σημασία 
όταν καλείται κανείς να 
ερμηνεύσει το σύγχρονο 
πολιτικό λόγο. Για να τον 
κατανοήσουμε, πρέπει να 
αντιληφθούμε σε ποιο βαθμό αυτός 
προσδιορίζεται από το θεσμικό ρόλο 
του προσώπου που τον εκφέρει, και σε 
ποιο βαθμό από άλλες περιστάσεις. Ο 
θεσμικός όμως ρόλος βρίσκει το όριό 
του ακριβώς στον σκοπό του ως ρόλου. 
ΓΓ αυτό δεν νομιμοποιούνται διατυπώ
σεις τόσο αόριστες που να μην επιτρέ
πουν στον αποδέκτη να τις ελέγξει. 
(Για παράδειγμα, η ασαφής, εν είδει μα
ντικού χρησμού, τοποθέτηση του γ. γ. 
του υπουργείου Παιδείας ως προς τον 
χρόνο κατάθεσης του νόμου-πλαισίου. 
Μήπως, εν όψει της ομηρείας των 
πανεπιστημίων, η τοποθέτηση αυτή ή
ταν σαφής μόνο ως προς τη βίαιη κα-

Τίποτα δεν είναι 
διδακτό. Ούτε 
το δίκαιο ούτε 

το ευγενές.

Η ανεξέταστη υπακοή στον κομμάτι- μένου να πείσει για τη λειτουργικότη- τάχρηση ενός θεσμικού ρόλου;)

Θεωρώ ελάχιστη δημοκρατική απαί
τηση την  ανάγκη για σαφήνεια. Και 
φυσικά δεν αναφέρομαι μόνο στους 
βουλευτές και τους εκπροσώπους των 
κομμάτων, αλλά και στους συμφοιτη
τές μου που, επειδή φοβούνται τον «ε
πιστημονισμό» (;!) του πανεπιστημί
ου, με εμποδίζουν να δώσω εξετάσεις, 
αλλά και τους καθηγητές μου, που ε
πειδή φοβούνται τους συμφοιτητές 

μου, αρνούνται να κά- 
νουν εξετάσεις.

Αντί λοιπόν να  ανταλ
λάσσουμε φόβους θα ή
ταν προτιμότερο να επι
χειρήσουμε να επικοινω
νήσουμε ή τουλάχιστον 
να επιδιώξουμε να συνα
ντηθούμε μέσα ή έξω α
πό τη γλώσσα. Κι αν προς 

το παρόν η δικαιοσύνη βρίσκεται σε 
άλλο τόπο αποσυρμένη, «ιδεώδης εν 
τη λύπη της», τότε ας διεκδικήσουμε 
το ευγενές2. Τίποτα πάντως από τα 
δύο δεν είναι διδακτό. Ούτε το δίκαιο 
ούτε το ευγενές. Αυτό, τουλάχιστον, 
μου το κατέστησαν σαφές οι σπουδές 
μου στη Νομική.

Κατερίνα Βιρβιδάκη 
Φοπήτρια επί πτυχίω της Νομικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών

1. Από ίο ποίημα του Κ. Καβάφη «Καισα- 
ρίων»

2.0 βήίΐΐετ μιλάει για το ευγενές ως 
«την αισθητική υπερκέραση της υπο
χρέωσης».

Δύσκολη «επόμενη μέρα» 
βλέπουν πανεπιστημιακοί

Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Λ α κ α ς α

Νέα σελίδα για την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση ανοίγει μετά την ψή
φιση χθες στη Βουλή του νόμου 
πλαισίου για τη λειτουργία των 
πανεπιστημίων και των TEL Ο νό
μος, παρότι αποτέλεσε προϊόν 
διαλόγου που ξεκίνησε προ έτους, 
εξακολουθεί να προκαλεί μεγάλες 
εντάσεις στην πανεπιστημιακή 
κοινότητα. Αλλωστε, 
οι σχεδόν επί τέσσε
ρις μήνες καταλή
ψεις των σχολών και 
η απεργία των πανε
πιστημιακών έχουν 
βάλει το αποτύπωμά 
τους στη λειτουργία 
των ιδρυμάτων με 
την απώλεια των μα
θημάτων και της εξε
ταστικής περιόδου 
του Φεβρουάριου.
Χθες, πάντως, ο πρό
εδρος της ομοσπονδίας των πανε
πιστημιακών (ΠΟΣΔΕΠ) κ. Λάζα
ρος Απέκης διαβεβαίωσε ότι «θα 
κάνουμε ό, τι πρέπει για να μην υ
πάρξει απώλεια μαθημάτων, εξα
μήνων και να γίνουν όλες οι εξε
τάσεις που αναβλήθηκαν». Βέ
βαια, αυτό σημαίνει «ανοιχτά πα
νεπιστήμια». Για την πορεία των 
κινητοποιήσεων η διοικούσα επι
τροπή της ΠΟΣΔΕΠ θα συνεδριά
σει σήμερα, όπως και το συντονι
στικό όργανο των φοιτητικών 
συλλόγων. Την τελική απόφαση 
θα έχουν οι ίδιοι οι φοιτητικοί 
σύλλογοι, που θα επαναλάβουν 
τις συνεδριάσεις τους από τη Δευ
τέρα. «Ο νόμος δεν θα εφαρμο- 
σθεί» ανέφερε στην «Κ» το μέ
λος του συντονιστικού οργάνου 
των φοιτητικών συλλόγων κ. 
Μπάμπης Καββαδίας δίνοντας το 
στίγμα όσων... αναμένεται να α
κολουθήσουν εντός των ιδρυμά
των. Αλλωστε, και ψυχραιμότεροι 
πανεπιστημιακοί και ηρυτάνεις, 
που μίλησαν στην «Κ» εκτιμούν 
ότι θα υπάρξουν ιδιαίτερα προ
βλήματα κατά την εφαρμογή του 
νομοσχεδίου.

Ενδεικτικό είναι ότι χθες η Σύ
γκλητος του Πανεπιστημίου Αθη
νών συνεδρίασε και ομόφωνα ετη-

σήμανε ότι οι πανεπιστημιακές 
αρχές θα αντιμετωπίσουν ιδιαίτε
ρα προβλήματα κατά την εφαρμο
γή του νόμου. Πάντως, δεν υπερ- 
ψηφίσθηκε από τους υπόλοιπους 
Συγκλητυωύς το αίτημα των φοι
τητών που συμμετέχουν στην Σύ
γκλητο να αποσυρθεί το νομοσχέ
διο. Ομως, η Σύγκλητος ζητά τη 
στήριξη του δημόσιου πανεπι
στημίου και την ενίσχυση της αυ

τοτέλειας των πα
νεπιστημίων ανα
φέρει ως θετυαϊ ε
ξέλιξη ότι δεν υ
πήρξε αυξημένη 
πλειοψηφία για την 
αναθεώρηση του 
άρθρου 16 του Συ
ντάγματος. Επίσης, 
έκρινε ότι τα του α
σύλου πρέπει να α
ντιμετωπίζονται α
πό την πανεπιστη
μιακή κοινότητα 

και όχι με διουαιτικές ρυθμίσεις. 
Ταυτόχρονα, εξέφρασε δυσαρέ
σκεια διότι το σχέδιο νόμου δεν 
δόθηκε στα πανεπιστήμια για να 
καταθέσουν τις απόψεις τους 
πριν αυτό οδεύσει προς την Βου
λή. (Επίσης το ΕΜΠ επανέφερε 
την πρόταση για αναστολή ψήφι
σης του νόμου).

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι 
πρυτάνεις στην επόμενη σύνοδό 
τους (τρίτο δεκαήμερο Απριλίου) 
αναμένεται να θέσουν στην ηγε
σία του υπουργείου τις δυσκολίες 
των ιδρυμάτων να εφαρμόσουν 
το νέο νόμο. «Δεν υπάρχει η υπο
δομή στα ιδρύματα για τέτοιες αλ
λαγές, όπως ο τετραετής προ
γραμματισμός. Δεν έχουμε τις α
παραίτητες νομικές και τεχνικές 
υπηρεσίες, έμπειρους υπαλλή
λους», λέει στην «Κ» ο πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. 
Κωνσταντίνος Μπαγιάτης. Ενδει
κτικά. αναφέρει ό ΐι θα είναι πολύ 
δύσκολο να συντονισθεί ένα σώ
μα εκλεκτόρων, οι οποίοι θα πρέ
πει να συμμετέχουν στις επιτρο
πές, για την εκλογή πανεπιστημια
κών ανά την Ελλάδα. «Πάντως, π 
πράξη θα αναδείξει τα προβλήμα
τα από την εφαρμογή του νόμου» 
ανέφερε στην «Κ».

Ο πρόεδρος της 
ΠΟΣΔΕΠ διαβε
βαίωσε ότι θα γί
νουν όλες οι εξε
τάσεις που ανα

βλήθηκαν.
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Η πάταξη της φοροδιαφυγής 
θέλει πολιτική βούληση

Του Δ .  Γ. Π α π α δ ο κ ω ς τ ο π ο υ λ ο υ

Η φοροδιαφυγή βρίσκεται στο στόχαστρο όλων των κυ
βερνήσεων, που εξαγγέλλουν διαρκώδ τον απηνή διωγμό 

, Tns. Συνήθωδ οι εκστρατείεδ εναντίον Tns, αν και ξεκι
νούν με δόξα και τιμή, ολοκληρώνονται αθόρυβα με τον ί
διο επίλογο, δηλαδή τα ελάχιστα έσοδα που συγκεντρώ
νονται. Βέβαια τα τελευταία ουδείδ μπορεί να ισχυριστεί 
ότι εισπράττονται μόνο από φοροδιαφεύγοντεε, καθώε 
πολλέε φορέε πληρώνουν και άσχετοι μη φοροδιαφεύγο- 
ντεε. Παράδειγμα φοροδιαφυγήε είναι η ερωτηματική 
φράση που ακούμε να εκφέρει πωλητήε προϊόντων ή υ
πηρεσιών, όταν έρωτά τι προτιθέμεθα να πληρώσουμε: 
την τιμή πώλησηε με ΦΠΑ ή χωρίε ΦΠΑ; Εκεί το δίλημμα 
τίθεται στον αγοραστή, που συνήθωε υποκύπτει και το 
Δημόσιο ουδέποτε πληροφορείται περί τηε σχετικήε αγο- 
ραπωλησίαε. Χαμένο είναι καταφανώε το κράτοε. Κερδι- 
σμένοε ο πωλητήε, ενώ ο αγοραστήε αισθάνεται κι αυτόε 
ευνοημένοε, αφού τουλάχιστον δεν πλήρωσε τον ΦΠΑ...

Αποτέλεσμα είναι τα ενδεή κρατικά ταμεία με τα ισχνά 
δημόσια έσοδα, που βέβαια ποτέ δεν μπορούν να ανα
πληρωθούν. Καλύπτονται με εμβαλωματικέε και επώδυ- 
νεε λύσειε, όπωε ο δημόσιοε δανεισμόε. Στον παρόντα 
χρόνο τον δανεισμό τον αποπληρώνουν ο πωλητήε και ο 
αγοραστήε, ενώ στον μέλλοντα καιρό μετατρέπεται σε 
γραμμάτιο προε εξόφληση από τιε επόμενεε γενιέε. Κά- 
πωε έτσι λειτουργεί θεωρητικά το πλάνο τηε φοροδιαφυ
γήε. Το ζήτημα όμωε είναι πού βρίσκονται οι πολιτικοί με 
τιε πολιτικέε τουε και βέβαια αν υπάρχει όντωε βούληση 
να παταχθεί η φοροδιαφυγή. Τα μέχρι σήμερα στοιχεία 
συνηγορούν στο ότι τέτοια βούληση δεν υπάρχει. Ετη- 
δερμικέε προσεγγίσειε γίνονται μόνο και χωρίε πραγματι
κό στόχο να αντιμετωπισθεί το φαινόμενο, που είναι μεί- 
ζον πολιτικό πρόβλημα.

Γνώστηε άριστοε τηε δημοσιονομικήε κατάστασηε, με 
μακράν θητεία στα δημόσια πράγματα, έλεγε στον γρά- 
φοντα ότι η λύση του προβλήματοε, αν οψέποτε επιτυγ
χανόταν, θα ήταν φιλί ζωήδ για την ελληνική οικονομία. 
Κατά πρώτον θα επέτρεπε να δημιουργηθούν ανθηρά οι
κονομικά και κατά δεύτερον θα καταργούσε διά τιαντόε 
την ανάγκη λήψηε έκτακτων μέτρων. Τα τελευταία, αν 
και ξορκίζονται, είναι συνήθωε η μόνιμη καταφυγή των 
κυβερνήσεων όταν οδηγούνται στο αδιέξοδο. Ο ίδιοε α
νέφερε και κάτι άλλο, που αποτελεί και την καρδιά του 
προβλήματοε. Οτι δηλαδή η καταπολέμηση τηε φοροδια
φυγήε απαιτεί οργανωμένο κράτοε και διοίκηση, που προ
ϋποθέτει σεβασμό του εαυτού του. Οι Τούρκοι το 1999, με 
αφορμή την υπόθεση Οτσαλάν, είχαν χαρακτηρίσει το ελ- y 
ληνικό κράτοε ωε «κράτοε οπερέτα», που δυστυχώε δεν α
πέχει και πολύ από την πραγματικότητα. Εδώ και χρόνια, 
από τη δεκαετία του 1980, άρχισε το «ξεπάτωμα» τηε δη
μόσια διοίκησηε, με ευθύνη του ΠΑΣΟΚ αρχικά. Μεθοδι
κά και οργανωμένα προωθήθηκε η υπονόμευση κάθε ιε- 
ραρχίαε και η αντικατάστασή τηε με οσφυοκάμτττεε, πα- 
ραγόμενουε στα πολιτικά γραφεία.

Αποτέλεσμα ήταν να πάψει να υπάρχει δημόσια διοί
κηση με την πρωταρχική τηε έννοια. Αντικαταστάθηκε α
πό υπάλλπλουε που δρούσαν και δρουν με βάση το τι ε
πιθυμούν οι πολιτικοί τουε προϊστάμενοι. Υποχείρια τηε 
εκάστοτε κομματικήε τάξηε, που στην καλύτερη περί
πτωση αναπαραγάγουν τουε εαυτούε τουε, ενώ στην χει
ρότερη κύριοε οίδε τι... Εξυπακούεται ότι αυτό θα πρέπει 
κάποτε ν’ αλλάξει, αν και μέχρι στιγμήε τέτοια πρόθεση I 
δεν καταγράφεται. Η αλλαγή στη διοίκηση θα δώσει και 
τη δυνατότητα να γεννηθούν προτάσειε με φαντασία που 
θα αντιμετωπίζουν τη φοροδιαφυγή ριζικά, αλλά και τα 
άλλα προβλήματα που σήμερα ουδείε αγγίζει.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Διευθυντής Συντάξεως: Σ εραφειμ Κωνςταντινιαης 

Αρχισυντάκτες: Φ ώ της Κολλιας -  Λ εωνίδας Στεργιου 

Υπεύθυνος Υλης: Ηλιας Κεφαλιδης

ΙΔΡΥΜ Α ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
ΑΡ. ΠΡΟΚ.: 94956-1

Προκήρυξή τακτικού ανοικτού διαγωνισμού για την επιλογή αναδόχου 
της ενότητας «Αναβάθμιση Υποδομής Φορέα για την Υποστήριξη της 

Πολιπσπκής Πύλης του Αιγαίου» του έργου Γ  ΚΠΣ «Πολιτιστική Πύλη του 
Αρχιπελάγους του Αιγαίου»

Επωνυμία και διεύθυνση της Αναθέτουσας Αρχής:
ίδρυμα Μειζονος Ελληνισμού |ΙΜΕ), Διεύθυνση: Πουλοπούλου 38.118 51 Αθήνα Ελλάδα, 
Τηλ: 21 254 0 3800, Fax: 21 254 0 3838. URL· http:/,Www.ime.gr/

Αντικείμενο της προκήρυξης
Αντικείμενο του έργου είναι:
α) η προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, Βασικού

Λογισμικού, και Λογισμικού Εφαρμογών, 
και

β) η παροχή υπηρεσιών συντήρησης Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, Βασικού Λογισμικού, 
και προϊόντων Λογισμικού.

Διάρκεια έργου
Η διάρκεια του έργου ορίζεται από την υπογραφή της Σύμβασης για διάστημα ενός (1) 
μήνα.
Προϋπολογισμός έργου
0  συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε σαράντα ετττά χιλιάδες και εννιακόσια 
ευρώ (47.900,00 €). μπ συυπεριλαυβανομένου του ΦΠΑ. Το έργο συγχρημστοδστείται σε 
ποσοστό 75% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και κατά 25% 
από εθνικούς πόρους στο πλαίσιο του Μέτρου 1 3 -Τεκμηρίωση, Αξιοποίηση και Ανάδειξη 
tou Ελληνικού Πολτπσμού-, του Επτχειρηεκακού Προγράμματος -Κοινωνία της Πληραρορίος- 
τουΓΚΠ Ι

Παροχή οσφαλειος και εγγυήσεις
0  ανακηρυχθείς ως ανάδοχος του διαγωνισμού, με την υπογραφή της Σύμβασης, 
υποχρεούτα; να καταθέσει στην Αναθέτουσα Αρχή, εγγυητική επιστολή καλής εκτελεσης, 
ίση με το 20% της συνολικής τιμής κατακύρωσης του έργου, μη συμπεριλαμβανομένου 
του ΦΠΑ.
Προϋποθέσεις συμμετοχής - Κριτήρια ανάθεσης
Προσκαλούνται υποψήφιοι, φυσικά ή νομικά πρόσωπα. Κριτήριο ανάθεσης του έργου 
ορίζεται η πλέον συβψέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά 
Διάθεση τευχών διαγωνισμού
Η διάθεση των τευχών του διαγωνισμού γίνεται από τα γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής, 
απο όπου θα παραλαμβάνονται τεύχη του διαγωνισμού σε ηλεκτρονική μορφή, ενώ θα 
διατίθενται και στην ιστοσελίδα httpj/tenâers <me.gr/

Προσφορές
Η προθεσμία για την υποβολή των προσφορών προς την υπηρεσία διενέργεια; διαγώνισμα* 
του ΙΜΕ λήγει την Πέμπτη 30 Μαρτίου 2006 και ώρα 14:00. Οι προσφορές θα πρέπει: α) 
να υποβάλλονται στην αρμόδια υπηρεσία διενέργεια; διαγωνισμών του ΙΜΕ (Πουλοπούλου 
38.118 51 Αθήνα. Ελλάδα) κατά την ημέρα του διαγωνισμού και μέχρι την ώρα διενέργειάς 
του. ή β) να αποστέλλονται στην ανωτέρω διεύθυνση με οποιονδηπστε τρόπο, όπου θα 
παραλαμβάνονται με απόδειξη, με την αποραττττη προϋπόθεση ότι θα περιέρχονται στο 
ΙΜΕ μέχρι την ημερομηνία και ώρα διενέργειας του διαγωνισμού, με ευθύνη του 
προσφέρσντος.
Ελάχιστη σποιτουμενη χρονική διάρκεια ισχύος της προσφοράς
Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους προσφέροντες για τρεις (3) μήνες 
προσμετρούμενους από την επομένη της ι^ιέρας διενέργειας του διαγωνισμού. 
Ημερομηνία, ωρα και τόπος αποσφράγισης των προσφορών 
Η αποσφράγιση των προσφορών θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία του ΙΜΕ. Πουλοπούλου 
38,11851 Αθήνα, Ελλάδα την Πέμπτη 3C Μαρτίου 2006 και ώρα 14:00.
Πληροφορίες
Για πληροφορίες σχετικά με τον παρόντα διαγωνισμό, es ενδιαφερόμενοι παρακαλοϋνται 
να επικοινωνούν με τον Δρ. Κωνσταντίνο Γιαννάκη. (τηλ. : 21254 0 3800, fax: 21254 0 3838). 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
του ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ 

ΛΑΖΑΡΟΣ Δ. ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠ. ΑΙΓΑΙΟΥ

Γ ΚΠΣ ΕΠ. KOINÛNIA 
ΓΗΣ fMMPOWOPIAI

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΕΥΡΟΠΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΥΡΟΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΟ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Εύσημα Αλμούνια για μείωση του ελλείμματος
ΣΤΟΝ ΣΩΣΤΟ δρόμο για την επίτευξη των στόχων η ελληνική οικονομία, τόνισε ο Επίτροπος Οικονομικών

Οι βασικοί δείκτες της ελληνικής οικονομίας
(βάσει του ελληνικού Προγράμματος Σταθερότητας)

2004 2005  2006  2007 2008

ΑΕΠ (% μεταβολή) 4,7 ^ ,6  3,8 3,8 4,0
Πληθωρισμός (%) 3.0 3,5 «3,2 3,0 2,7
Πρωτογενές ισοζύγιο (% ΑΕΠ) -0,9 0,9 2,3 2,4 2,8
Διαρθρωτικό Ισοζύγιο {% ΑΕΠ)*
Ελλειμμα (% ΑΕΠ) -6,6 -4.3 -2,6 -2,3 -1,7
Χρέος 109,3 107,9 104,8 101,1 96,8

* χωρίς συνυηολογισμό των προσωρινών μέτρων

Του ανταποκριτή μας.στις ΒΡΥΞΕ/\ΛΕΣ 
Κ ω ν σ τ α ν τ ίν ο υ  Κα λ λ ε ρ γ η

Την «πολύ σημαντική» και επιτυχή προσπά
θεια περιορισμού του ελλείμματοδ το 2005, 
η οποία «εκ πρώτηδ όψεωδ» και εφόσον συ
νεχιστεί, θα αποδώσει περιορισμό του ελ
λείμματοδ κάτω του 3% του ΑΕΠ το 2006 ε- 
πισήμανε ο επίτροποδ Οικονομικών Χοακίν 
Αλμούνια, παρουσιάζονταδ την αξιολόγηση 
του ελληνικού Προγράμματοδ Σταθερότη- 
ταδ από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε συνέ
ντευξη Τύπου που παραχώρησε χθεδ στιδ 
Βρυξέλλεδ.

Στην έκθεση αξιολόγησηδ, η οποία θα ε- 
γκριθεί τον ερχόμενο μήνα από το Συμβού
λιο υπουργών Οικονομικών τηδ Ενωσηδ, 
σημειώνεται ότι η ελληνική οικονομία βρί
σκεται στον σωστό δρόμο για την επίτευξη 
των στόχων που έχουν τεθεί για το 2006, με 
άλλα λόγια τη μείωση του ελλείμματος ενώ 
«επαρκήδ» και «αξιέπαινοδ» χαρακτηρίζε
ται ο ρυθμόδ μείωσηδ του δημοσίου χρέουδ.

Από την πλευρά του, αν και στη συνέ
ντευξη που παραχώρησε επέλεξε σαφώδ να 
αποφύγει τα όποια προκαταβολικά εγκώμια 
για την περαιτέρω πορεία τηε οικονομίαδ, ο 
Αλμούνια, όπωδ και η ίδια η έκθεση αξιολό- 
γησηδ, δεν έκανε την παραμικρή αναφορά 
σε ενδεχόμενη ανάγκη λήψηδ πρόσθετων 
μέτρων το 2006, τονίζονταδ ότι το κύριο ζη
τούμενο είναι η πλήρηδ εφαρμογή του προ
ϋπολογισμού.

Αυτό δεν σημαίνει όμωδ ότι δεν ελλοχεύ-

ουν ποικίλοι κίνδυνοι, ικανοί να αποτρέ
ψουν έστω και οριακά την επίτευξη του 
στόχου του περιορισμού του ελλείμματοδ 
κάτω του 3% εφέτοδ, αλλά και να δημιουρ
γήσουν κάποια προβλήματα στο μέλλον.

Ο πλέον ορατόδ των κινδύνων αυτών εί
ναι τα προσωρινά μέτρα, όπωδ τα έκτακτα 
μερίσματα ή οι επεκτάσειδ συμβάσεων, με 
συνολικό ύψοδ 0,6% του ΑΕΠ που περιλαμ
βάνει ο προϋπολογισμόδ, ο συνυπολογι- 
σμόδ των οποίων στη μάχη κατά του ελ
λείμματοδ δεν έχει ακόμα εγκριθεί από τη 
Eurostat, τη στατιστική υπηρεσία τηδ Ενω- 
ons, αν και παράγοντεδ τηδ Επιτροπήδ ε
κτιμούν ότι εν τέλει θα εγκριθούν είτε εν 
μέρει είτε και στο σύνολό τουδ.

Ενα δεύτερο θέμα είναι η συνεχιζόμενη 
εκκρεμότητα περί τα ακριβή στοιχεία για

τα πλεονάσματα τηδ κοινωνικήδ ασφάλισηδ 
(η διαβόητη «άσπρη τρύπα») και τα οικονο
μικά Τοπικήδ Αυτοδιοίκησηδ, η οποία μπο
ρεί να επηρεάσει αρνητικά το έλλειμμα από 
το 2004 μέχρι και εφέτοδ. Το τελικό πόρι
σμα τηδ Eurostat θα εκδοθεί μέχρι τον 
Απρίλιο και, όπωδ σημείωσε ο Αλμούνια, τό
τε θα είναι δυνατή και η πλήρηδ αξιολόγη
ση των προβλέψεων για το 2006. Πάντωδ, η 
όποια επιβάρυνση δεν αναμένεται να προ- 
καλέσει ουσιαστικά προβλήματα και στην 
ανακοίνωση τηδ Επιτροπήδ σημειώνεται α- 
πλώδ ότι «ενδέχεται να επηρεάσει κατά τι 
την ούτωδ ή άλλωδ σημαντική μείωση του 
ελλείμματοδ» που έχει ήδη επιτευχθεί.

Συνολικά, πάντωδ, «το πρόγραμμα θα α
ποδώσει διόρθωση του υπερβολικού ελ
λείμματοδ το 2006, αρκεί να εφαρμοστεί

πλήρωδ η σχεδιαζόμενη προσαρμογή» και, 
φυσικά, να μην υπάρξουν σοβαρέδ ανατα- 
ράξεΐδ από tis δύο εχκρεμότητεδ, τα προ
σωρινά μέτρα που περιλαμβάνει ο τρέχων 
προϋπολογισμόδ και τα στοιχεία των προη
γουμένων ετών.

Το έτερο που έχει να επισημάνει η Επι
τροπή για τα επόμενα χρόνια είναι ότι προ- 
φανώδ και λόγω του αγώνα που δίδεται να 
υπάρξει ήπια η δημοσιονομική προσαρμο
γή, «δεν φαίνεται να παρέχεται επαρκέδ 
περιθώριο ασφαλείαδ» για την αποτροπή 
μιαδ μελλοντικήδ διολίσθησηδ σε έλλειμμα 
υψηλότερο του 3% του ΑΕΠ, όπωδ άλλωστε 
δεν προβλέπεται και μηδενισμόδ του ελ
λείμματοδ πριν από το 2008 ή η επίτευξη ε- 
νόδ άλλου, παρεμφερούδ στόχου, που είναι 
η  επίτευξη πρωτογενούδ πλεονάσματοδ 
0,5% για όλη την περίοδο μέχρι το 2008. Ει
δικά για το θέμα αυτό, ετησημαίνεται ότι ε
φέτοδ η Ελλάδα δεν θα επιτύχει απλώδ, αλ
λά και θα υπερβεί αυτόν το στόχο, όμωδ τα 
επόμενα χρόνια το πρωτογενέδ πλεόνασμα 
θα είναι κάπωδ πιο συγκρατημένο.

Πιο μακροπρόθεσμα δε, υπάρχει πάντο
τε το θέμα τηδ γήρανσηδ του πληθυσμού 
και τηδ συναφούδ επιβάρυνσηδ των δημο
σίων οικονομικών. Από την άποψη αυτή, η 
Ελλάδα κατατάσσεται στιδ χώρεδ «υψηλού 
κινδύνου» και έτσι απαιτείται συνέχιση 
των προσπαθειών αναθεώρησηδ του α
σφαλιστικού, επισημαίνει η Επιτροπή χω- 
ρίδ ωστόσο να προβαίνει σε πιο συγκεκρι
μένε δ συστάσεΐδ.

Δάνεια με την εγγύηση του Δημοσίου στους πτηνοτρόφους
Τη χορήγηση δανείων με την εγ
γύηση του ελληνικού Δημοσίου 
στουδ πτηνοτρόφουδ τηδ χώραδ 
αλλά και αύξηση σχεδόν στο δι
πλάσιο του ποσού για επισιτιστι
κή βοήθεια, προκειμένου να διευ
κολυνθεί η αποσυμφόρηση απο
θεμάτων πτηνοτροφικών προϊό
ντων, αποφάσισε το υπουργείο 
Οικονομίαδ και Οικονομικών.

Σύμφωνα με τον υφυπουργό Οι- 
κονομίαδ και Οικονομικών, κ. Πέ

τρο Δούκα, οι αποφάσειδ είναι:
■ Χορήγηση δανείων με την εγ

γύηση του ελληνικού Δημοσίου 
σε ποσοστό 7% του λειτουργικού 
κόστουδ των επιχειρήσεων χωρίδ 
τΐδ ενσωματωμένεδ αποσβέσεΐδ. 
Τα ποσά αυτά θα αποτελέσουν έ
να κεφάλαιο κίνησηδ πενταετούδ 
διάρκειαδ εξοφλούμενο σε εξαμη- 
νιαίεδ τοκοχρεολυτικέδ δόσειδ με 
το εκάστοτε επιτόκιο τηδ αγοράδ 
(τ ο  επιτόκιο τηδ συγκεκριμένηδ

μορφόδ χρηματοδότησηδ από τα 
πιστωτικά ιδρύματα). Η συγκεκρι
μένη απόφαση η οποία ελήφθη 
μετά την έγκριση του υπουργείου 
Οικονομίαδ και Οικονομικών, στο
χεύει στην εξασφάλιση τηδ βιωσι- 
μότηταδ των επιχειρήσεων και υ
πολογίζεται ότι στην περίπτωση 
κατάπτωσηδ των δανείων το Δη
μόσιο θα επιβαρυνθεί με περισσό
τερα από 40 εκατομμύρια ευρώ.

■ Αύξηση του αρχικού ποσού

των 7 εκατ. ευρώ σε 12 εκατ. ευρώ 
για επισιτιστική βοήθεια μέσω 
του υπουργείου Εξωτερικών, προ
κειμένου να διευκολυνθεί η απο
συμφόρηση αποθεμάτων πτηνο
τροφικών προϊόντων και να ενι- 
σχυθεί παράλληλα το εισόδημα 
των πτηνοτρόφων τηδ χώραδ. Η 
απόφαση είχε ληφθεί μετά τη συ
νεργασία του υπουργείου Οικονο- 
μίαδ και Οικονομικών και του υ
πουργείου Αγροτικήδ Ανάπτυξιΐδ

και Τροφίμων. Η συνολικό δαπά
νη προέρχεται από πιστώσεΐδ του 
υπουργείου Αγροτικήδ Ανάπτυξηδ 
και Τροφίμων και από πιστώσεΐδ 
του υπουργείου Οικονομίαδ και 
Οικονομικών και επιλύει σε αυτή 
τη φάση σημαντικά προβλήματα, 
διαμορφώνονταδ οδό διεξόδου για 
ομαλοποίηση τηδ αγοράδ επ’ ωφέ
λεια τόσο των πτηνοτροφικών ε
πιχειρήσεων όσο και των κατανα
λωτών.

Περαιτέ/η) προοπτικές ανάπτυξης του εισερ 'μενού τουρισμού από την Κίνα

Η έλλειψη απευθείας αεροπορικής σύνδεσης με την Κίνα αποτελεί σοβαρό πρόβλημα. 
Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ό π  υπάρχουν 130 απευθείας πτήσεις από την Κίνα 
σε ευρω παϊκές μεγαλουπόλεις εβδομαδιαίως και καμία από και προς την Ελλάδα

Αύξηση τηδ τάΕεωδ του 48% εμφανίζει τα 
τελευταία χρόνια η τουριστική κίνηση από 
την Κίνα προδ την Ελλάδα, ενώ οι εκτιμή- 
σεΐδ κάνουν λόγο για ακόμη πιο ισχυρή ά
νοδο τα επόμενα: 'α.

Σύμφωνα με τά -_  .ρόεδρο του Συνδέ
σμου των εν Ελλάδι Τουριστικών και Ταξι
διωτικών Γραφείων (ΗΑΤΤΑ) κ. Γιάννη 
Ευαγγέλου, όλη η Ευρώπη, μετά μάλιστα 
και την επίσημη ισχύ τηδ συμφωνίαδ ADS 
μεταξύ Ευρωπαϊκήδ Ενωσηδ και Κίναδ (που 
επιτρέπει στουδ Κινέζουδ από τον Σεπτέμ
βριο του 2004 να ταξιδεύουν ελεύθερα στιδ 
χώρεδ που έχουν προσυπογράψει), έχει α- 
ποδυθεί σε έναν αγώνα δρόμου προκειμέ
νου να επιλέξουν οι Κινέζοι τη χώρα τουδ 
ωδ προορισμό.

Προβλήματα
Ο Σύνδεσμοδ, στο πλαίσιο των επαφών 

που έχει αναπτύξει με την πλέον αναδυό- 
μενη αγορά στον κόσμο, αναμένει κινέζικη 
αντιπροσωπεία εκπροσώπων τουριστικών 
γραφείων στο τέλοδ Μαρτίου στην Ελλάδα.

Οπωδ επισημαίνει ο κ. Ευαγγέλου, πέραν 
των προοπτικών που υπάρχουν, η ανάπτυ
ξη του εισερχόμενου τουρισμού από την 
Κίνα αντιμετωπίζει και σοβαρά πρόβλημα- I 
τα, τα οποία λειτουργούν έντονα ανασταλ
τικά για t o u s  Κινέζουδ τουρίστεδ.

Πρωτίστωδ, η έλλειψη απευθείαδ αερο- 
πορικήδ σύνδεσηδ με την Κίνα αποτελεί 
μια σοβαρή τροχοπέδη. Χαρακτηριστικό 
είναι το γεγονόδ ότι υπάρχουν 130 απευ
θείαδ πτήσεΐδ από την Κίνα σε ευρωπάίκέδ 
μεγαλουπόλεΐδ εβδομαδιαία^ και καμία α
πό και προδ την Ελλάδα.

Ενα από τα εξίσου σοβαρά θέματα που 
απασχολεί την τουριστική αγορά τα  τε

λευταία 2 χρόνια είναι το πρόβλημα τηδ 
έκδοσηδ τηδ visa Shengen. Ο Σύνδεσμοδ 
έχει ανοιχτή γραμμή επικοινωνίαδ με το 
υπουργείο Εξωτερικών για τη  διευκόλυν
ση των σχετικών διαδικασιών, αλλά και 
για την επίλυση άμεσα σοβαρών προβλη
μάτων όποτε προκύπτουν. Ωστόσο, επι

σημαίνει ο κ. Ευαγγέλου, απαιτείται ση
μαντική προσπάθεια ακόμη ώστε να  μην 
απογοητεύονται οι τουρίστεδ και επιλέ: 
γουν άλλουδ προορισμούδ ή να  χρειάζεται 
να προμηθεύονται visa από προξενεία άλ
λων χωρών.

Η συμπεριφορά εττίσηδ των ελεγκτικών

μηχανισμών στουδ σταθμούδ υποδοχήs 
των τουριστών έχει κατά καιρούδ δημι
ουργήσει δυσφόμηση στη χώρα μαδ και 
βέβαια ταλαιπωρία στουδ Κινέζουδ επι- 
σκέητεδ.

Επίσηδ, ένα θέμα το οποίο χρήζει άμε- 
σηδ αντιμετώτησηδ αποτελεί η έλλειψη 
Ελλήνων κινεζόφωνων ξεναγών. Ο Σύνδε
σμοδ έχει ζητήσει από την Πολιτεία να δο
θούν ειδικέδ άδειεδ σε Κινέζουδ συνοδούδ 
που έχουν άδεια εργασίαδ στην Ελλάδα, να 
επεκταθεί το δικαίωμα των Ελλήνων αρ
χαιολόγων ώστε να εργάζονται ωδ ξεναγοί 
και να επαναλειτουργήσουν οι τοπικέδ 
σχολέδ ξεναγών.

Επιπλέον, ο κ. Ευαγγέλου επισημαίνει 
την ανάγκη να δοθεί στα τουριστικά γρα
φεία τηδ Είλλάδαδ η δυνατότητα να απο
κτήσουν mini buses τα  οποία θα μπορούν 
να εξυπηρετούν ολιγάριθμα γκρουπ τουρι
στών με οδηγοΰδ οι οποίοι, μέσω τηδ σύγ- 
χρονηδ τεχνολογίαδ και των hands free μι
κροφώνων, να παρέχουν πληροφορίεδ κα
τά τη  διάρκεια των μετακινήσεων, όπωδ 
συμβαίνει σε όλουδ τουδ τουρισηκούδ προ- 
ορισμούδ.

Αξιολογώντας tis  ιδιαιτερότητεδ που χα
ρακτηρίζουν τουδ Κινέζουδ τουρίστεδ, ο 
Σύνδεσμοδ των εν Ελλάδι Τουριστικών και 
Ταξιδιωτικών Γραφείων αναφέρει τα  εξήδ:

■ Απαίτηση για εξυπηρέτησή τουδ στην 
κινεζικό γλώσσα.

■ Δυνατότητα κινέζικου φαγητού στα 
γεύματά τουδ.

■ Προτίμηση να επισκέπτονται αποκλει
στικά έναν προορισμό σε κάθε τουδ ταξίδι.

■ Μεγάλο ενδιαφέρον για κρουαζιέρεδ.
■ Ιδιαίτερη γνώση γύρω από την  ελληνι

κή ιστορία και έντονο ενδιαφέρον για τον 
πολιτισμό γενικότερα σε όλεδ του tis  μορ- 
φέδ και τα επίπεδα.

Διαγωνισμός για το Γενικό Εμπορικό Μητρώο
Προκηρύχθηκε από το υπουργείο 
Ανάπτυξηδ ο διαγωνισμόδ για το Γενι
κό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ), που α
ποτελεί έργο συνολικού προϋπολογι
σμού 796.111 ευρώ. Ο διαγωνισμόδ 
πρόκειται να διενεργηθεί τη Δευτέρα, 
17 Απριλίου 2006 και απευθύνεται, 
σύμφωνα με τη διακήρυξή του, σε κα- 
τεξοχήν εξειδικευμένεδ και κατάλλη- 
λεδ επιχειρήσεΐδ, οι οποίεδ, είτε αυτο- 
τελώδ, είτε σε μορφή ένωσηδ/κοινο- 
πραξίαδ, δύνανται να αντεπεξέλθουν 
στιδ απαιτήσεΐδ του έργου και να α- 
νταποκριθούν στο ανελαστικό χρονο
διάγραμμά του.

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι θα πρέπει 
να πληρούν και να τεκμηριώνουν ε- 
παρκώδ, με ποινή αποκλεισμού, τέσ- 
σερίδ προϋποθέσεΐδ:

■ Να διαθέτουν την κατάλληλη ορ
γάνωση, δομή και μέσα, ώστε να α
ντεπεξέλθουν ετητυχώδ στιδ απαιτή- 
σεΐδ έργου.

■ Να έχουν αποδεδειγμένη εμπει
ρία σε έργα υλοποίησηδ Πληροφορια
κών Συστημάτων οργανισμών του

δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου 
τομέα και στον σχεδίασμά, ανάπτυ
ξη, εγκατάσταση και λειτουργία τηλε
πικοινωνιακών υποδομών και υπηρε
σιών.

■ Να διαθέτουν προσωπικό επαρ
κέδ σε πλήθοδ και δεξιότητεδ γ ια  την 
ανάληψη του έργου, και

■ Να έχουν μέσο ετήσιο κύκλο ερ
γασιών για τα  τελευταία τρία (3) έτη, 
ύψουδ μεγαλύτερου από το 100% του 
προϋπολογισμού του έργου.

Η αξιολόγηση θα γίνει με κριτήριο 
ανάθεσηδ την πλέον συμφέρουσα α
πό οικονομική άποψη προσφορά.

Το Γενικό Εμπορικό Μητρώο θα 
συγκεντρώσει όλα τα αρχεία που α
φορούν τΐδ επ ιχειρή σ ει, που σήμε
ρα βρίσκονται διάσπαρτα σε διόφο- 
ρουδ φορείδ, αποσκοπώνταδ στη δη
μιουργία ενόδ ενιαίου ηλεκτρονικού 
μητρώου, το οποίο θα περιέχει έγκυ
ρα και επικαιροποιημένα στοιχεία 
για τΐδ εμπορικέδ επιχειρήσεΐδ που 
δραστηριοποιούνται στη χώρα.

Το έργο του Γενικού Εμπορικού

Μητρώου είναι ενταγμένο στο επι
χειρησιακό πρόγραμμα «Ανταγωνι
στικότητα», και συγχρηματοδοτεί- 
ται από τα διαρθρωτικά ταμεία τηδ 
Ευρωπαϊκήδ Ενωσηδ. Ειδικότερα, το 
έργο χρηματοδοτείται από το Επι
χειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνι
στικότητα, στο πλαίσιο του Γ  ΚΠΣ, 
σε ποσοστό 68,49% από το Ευρω
παϊκό Ταμείο Περιφερειακήδ Ανά
πτυξηδ (ΕΊΠΑ) και 31,51% από εθνι- 
κούδ πόρουδ.

Ενα ακόμη πάγιο αίτημα του ε
μπορικού κόσμου ικανοποιείται δή
λωσε ο υφυπουργόδ Ανάπτυξηδ κ. I. 
Παπαθανασίου, σημειώνονταδ ότι 
σκοπόδ του ΓΕΜΗ είναι ν α  διευκο
λυνθεί η  δημοσιότητα σε σχέση με 
τΐδ ετηχειρήσεΐδ, «κάτι το οποίο βοη
θάει ιδιαίτερα την  ασφάλεια των συ
ναλλαγών και τη  διαφάνεια και δη
μιουργεί ένα σύστημα το οποίο θα 
διευκολύνει την έναρξη και την ά
σκηση τηδ επιχειρηματικήδ δραστη- 
ριότηταδ με ταχύτητα και πολύ α- 
πλέδ διαδικασίεδ».

Ελεγχοι από το ΥΠΑΝ για 
τη νέα αγορανομική διάταξη
Συστηματικούς ελέγχουδ θα ξεκινήσει το υπουργείο 
Ανάπτυξηδ για να διαπιστωθεί εάν εφαρμόζεται πρό
σφατη αγορανομική διάταξη που αφορά την αναγραφή 
των τιμών και των ενδείξεων στα προϊόντα των κατα
στημάτων λιανικών πωλήσεων. Εν όψει των ελέγχων ο 
υφυπουργόδ Ανάπτυξηδ κ  Ιω. Παπαθανασίου με επι
στολή του προδ τουδ προέδρουδ τηδ Εθνυαϊδ Συνομο- 
σπονδίαδ Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) και του Συνδέ
σμου Επιχειρήσεων Σούπερ Μάρκετ Ελλάδοδ, ζητάει να 
ενημερώσουν τα μέλη τουδ για το περιεχόμενο τηδ α- 
γορανομικήδ διάταξηδ.

Με τη  νέα αγορανομική διάταξη είναι υποχρεωτική η 
αναγραφή a n s  πινακίδεδ μόνο των τιμών, γίνεται ενιαί- 
os ο τρόποδ αναγραφόδ των τιμών στιδ πινακίδεδ των 
προϊόντων που πωλούνται, είτε μέσα στα καταστήματα 
είτε από υπαίθριουδ πωλητέδ, προβλέπεται η υποχρεω
τική αναγραφή a n s  πινακίδεδ τηδ ποιότηταδ προέλευ- 
ons και των ποιοτικών χαρακτηριστικών, εφ’ όσον αυτά 
δεν αναγράφονται στο προϊόν, ενώ δεν είναι υποχρεω
τική η αναγραφή στην πινακίδα των παραπάνω ενδεί
ξεων όταν αυτά αναγράφονται με οποιονδήποτε τρόπο 
επί του προϊόντοδ. Ειδικά για τα χύμα προϊόντα ή  t is  α- 
νοιχιέδ συσκευασίεδ είναι υποχρεωτική η αναγραφή 
τηδ προέλευσηδ του προϊόντοδ επί in s  mvaxiöas.

http://Www.ime.gr/
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Οι Δηλώσεις των κ.κ Αλογοσκούφη και Αλμούνια

Μετά τη συνάντηση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γ. Αλογοσκούφη με τον Επίτροπο Οικονομικών 
Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. X. Αλμούνια, έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Γ. ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ: Είχαμε μια συνεργασία με τον Επίτροπο κ. Αλμούνια για τα θέματα της εφαρμογής του 
Προγράμματος Σταθερότητας και Ανάπτυξης, ενόψει και του νέου Προϋπολογισμού. Βεβαίως, είναι μια συζήτηση η 
οποία θα συνεχιστεί. Όπως γνωρίζετε, η υποχρέωσή μας είναι να υποβάλουμε μέχρι το τέλος του μηνάς στην Επιτροπή 
την έκθεση για τη πορεία της μείωσης των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, η οποία θα συζητηθεί, αφού γίνει έκθεση από 
την Επιτροπή, το Νοέμβριο ή το Δεκέμβριο στο Συμβούλιο των Υπουργών Οικονομίας. Αύριο το απόγευμα, όπως 
γνωρίζετε, θα δοθεί συνέντευξη, μετά την ολοκλήρωση όλων των επαφών του Επιτρόπου. Ο κ. Αλμούνια μετά από 
λίγη ώρα θα κάνει μια ομιλία για το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Μοντέλο και θα σας κάνει τώρα μια δήλωση.

X. ΑΛΜΟΥΝΙΑ(μετάφραση δηλώσεων): Σας ευχαριστώ πολύ. Ευχαριστώ τον κ. Υπουργό που με προσκάλεσε 
σήμερα στο Υπουργείο να συζητήσουμε για τον Προϋπολογισμό του 2006 και την πορεία των ελλειμμάτων. Τον 
τελευταίο έναν με ενάμισι χρόνο, έχουμε συνεργαστεί πολύ στενά και πραγματικά αυτό έχει δώσει θετικά 
αποτελέσματα. Η συνεργασία του Υπουργού κ. Αλογοσκούφη με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δώσει μέχρι στιγμής 
πολύ καλά αποτελέσματα. Χρειάζεται να συνεχιστεί αυτό προς όφελος τόσο της ελληνικής όσο και της ευρωπαϊκής 
οικονομίας. Όπως γνωρίζετε, το δημόσιο χρέος της Ελλάδος είναι από τα μεγαλύτερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Έτσι, 
λοιπόν, μέσω των προτάσεων από τη συνεργασία, προσπαθούμε να μειώσουμε το χρέος και να βελτιώσουμε τις 
προοπτικές της ελληνικής οικονομίας.

Μέχρι στιγμής, η πορεία είναι συμβατή με καλούς ρυθμούς ανάπτυξης, οι οποίοι ελπίζουμε ότι θα συνεχιστούν. Όπως 
ακούσατε από τον κ. Υπουργό, πρόκειται να υποβληθεί μια έκθεση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία θα περιλαμβάνει 
την πορεία του 2005 και τις προβλέψεις για το 2006. Αυτή πρόκειται να αξιολογηθεί κατά τη διάρκεια του Νοεμβρίου 
και έτσι χρειάζεται να τη μελετήσουμε για να καταλήξουμε στα δικά μας συμπεράσματα και να δούμε τον τρόπο με τον 
οποίο θα προχωρήσουμε, αφού εκτιμήσουμε το περιεχόμενο της έκθεσης.

Δεν μπορώ σήμερα να προκαταλάβω το αποτέλεσμα των συζητήσεων και των αναλύσεων, της ανταλλαγής ιδεών και 
των διαβουλεύσεων, που θα ακολουθήσουν. Αλλά ελπίζω ότι το 2006 τα πράγματα θα είναι καλά και ότι στο τέλος της 
χρονιάς θα έχει μειωθεί το δημοσιονομικό έλλειμμα κάτω από το 3% του ΑΕΠ, έτσι ώστε η κατάσταση να είναι 
σύμφωνη με τη Συνθήκη της Νίκαιας και το Σύμφωνο Σταθερότητας.

Τα επιτεύγματα αυτά δεν αποτελούν αυτοσκοπό. Αποτελούν ένα μέσο, ώστε να υπάρξει μεγαλύτερη ανάπτυξη, να 
δημιουργηθούν περισσότερες νέες θέσεις εργασίας, να υπάρξει μεγαλύτερη ευημερία, την οποία θα απολαμβάνουν οι 
πολίτες της Ελλάδος και της Ευρώπης. Έτσι λοιπόν θεωρώ πάρα πολύ σημαντικό το θέμα της δημοσιονομικής εξέλιξης 
της Ελλάδος, αλλά επίσης και το πρόγραμμα των εθνικών μεταρρυθμίσεων, το οποίο τώρα συζητείται στην Ελλάδα 
αλλά και σε άλλες χώρες και το οποίο θα συζητηθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στα πλαίσια της Στρατηγικής της 
Λισσαβόνας για την απασχόληση και την ανάπτυξη, η οποία απαιτεί διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, έτσι 
ώστε να μπορέσει η Ευρώπη να πετύχει μεγαλύτερη ανάπτυξη, να είναι πιο ανταγωνιστική. Εάν δεν το καταφέρουμε 
αυτό, δεν θα μπορέσουμε να δημιουργήσουμε θέσεις εργασίας, δεν θα μπορέσουμε να βελτιώσουμε την κοινωνική 
συνοχή της Ευρώπης, δεν θα μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις του 21ου αιώνα, όπως είναι η γήρανση 
του πληθυσμού, η τεχνολογική πρόοδος, η παγκοσμιοποίηση και οι αλλαγές που συμβαίνουν στη κοινωνία. Δεν 
μπορούμε να αντιμετωπίσουμε όλα αυτά με τρόπο παθητικό. Πρέπει να δραστηριοποιηθούμε, να καταβάλουμε μεγάλες 
προσπάθειες και αυτό κατά τη γνώμη μου πρέπει να αποτελεί σοβαρή προτεραιότητα.
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Γλιτώσαμε παραπομπή 
- παίζεται η επιτήρηση

Β Ρ Υ Ξ Ε Λ Λ Ε Σ

Του ΚΩΣΤΑ ΜΟΣΧΟΝΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιιροπή 
δεν προιίδεχαι να 
οδηγήσει αία άκρα ιην 
παραπομπή ιπς 
ΕΑΑάδας οιο 
Ευρωπαϊκό Δικαοιήριο 
για παραποίηοη 
οιοιχείων όοον αφορά ία 
εΑΑείμμαια ιης χώρας.

Υπό ιην προϋπόθεση όιι η κυ
βέρνηση θα αναλάβει ιις δε
σμεύσεις που ζηιούν οι Βρυ

ξέλλες σιην προδικασπκή διαδικα
σία, όπως δήλωσε χθες ανώιαιη πη
γή ιης Κομισιόν.

Η εικόνα άρχισε να ξεκαθαρίζει 
για ιις προθέσεις ιου αρμοδίου για 
ιις οικονομικές υποθέσεις επιιρό- 
που Χοακίν Αλμούνια, ο οποίος 
ανακοινώνει σήμερα ιην κίνηση 
προδικασιικής διαδικασίας καιά 
ιης Ελλάδας, με ιην καιηγορία όιι 
παραβίασε ιον κοινοηκό κανονι
σμό ESA 95, που προβλέπει ιην 
κοινοποίηση αξιόπισιων λογισιι- 
κών οιοιχείων σιην Eurostat. Βά
σει ιης προδικασιικής διαδικασίας, 
η Επιιροπή θα οιείλει προειδοποι- 
ηιική επισιολή σιην κυβέρνηση, 
σιην οποία θα ζηιεί να αναλάβει 
μια σειρά από δεσμεύσεις σχειικά 
με ιη βελιίωση ιου λογισηκού ου- 
σιήμαιος και ιην κοινοποίηση σιο 
εξής αξιόπισιων οιοιχείων σιην 
Eurostat. Το επόμενο οιάδιο, ιο 
ιελευιαίο πριν από ιην άσκηση

προσφυγής σιο Ευρωδικασιήριο, 
είναι η αιιιολογημένη γνώμη, αλ
λά όλα δείχνουν όιι ιο πιο πιθανόν 
είναι να οιαμαιήσει η διαδικασία 
σιην προειδοποιηιική επισιολή. 
Και αυιό διότι, όπως διευκρινίοιη- 
κε σιην έδρα ιης Κομισιόν, ο κ. 
Αλμούνια δεν έχει καμία πρόθεση 
να φθάοει μέχρι ιο Ευρωπαϊκό Δι- 
καοιήριο σε περίπιωση που η κυ
βέρνηση -όπως άλλωσιε αναμένε- 
ια ι- δεσμευθεί όιι θα ιηρήοει καιά 
γράμμα ιις υποδείξεις ιων Βρυξελ
λών.

Γίναμε... παράδειγμα
Η ενέργεια ιου Ισπανού επιτρό

που, που αποιελεί συνέχεια ιης πε
ρίφημης απογραφής ιης κυβέρνη
σης, είναι καθαρά πολιιική και α
ποσκοπεί κυρίως σιον παραδειγμα- 
ιισμό. Βέβαια, για ιην εικόνα ιης 
ελληνικής οικονομίας η όλη εξέλι
ξη είναι άκρως αρνηιική...

Η ίδια ανώιαιη πηγή ιης Επιιρο- 
πής απέφυγε να αποκαλύψει ια 
χαριιά ιου Ισπανού επιιρόπου σχε- 
ιικά με ιη ούσιαοη που θα προιεί- 
νει ενιός ιου Δεκεμβρίου σιο Συμ
βούλιο Υπουργών για ιο υπερβολι
κό έλλειμμα ιης Ελλάδας, θα  βα- 
οιοιεί σιο άρθρο 104 παράγραφος 7, 
όπως ιον περασμένο Ιούνιο, που εί
ναι πιο ήπιο, ή θα ενεργοποιήσει 
ιο άρθρο 104 παράγραφος 9, ιο ο
ποίο ουοιαοιικά θα θέσει ιην οικο
νομία ιης χώρας υπό ιην αυσιηρή 
εππήρηση ιων Βρυξελλών; Το πιο 
πιθανόν είναι ιο δεύιερο, αν λη- 
φθούν υπόψη παλαιόιερες δηλώ
σεις ιου κ. Αλμούνια.

Παράταση ώς το 2008
Από ιην άλλη πλευρά, ύ ^ανός

επίιροπος είναι αποφασισμένος να 
ζηιήσει ιην παράιαση ενός έιους, 
ιέλη ιου 2006 ανιί 2005, για ιη μεί
ωση ιου δημοσιονομικού ελλείμμα- 
ιος ιης χώρας κάιω από ιο όριο ιου 
3% ιου ΑΕΠ. Και αυιό διόιι δεν 
συμφωνεί με ιις αισιόδοξες εκιιμή- 
οεις ιης κυβέρνησης όιι μπορεί η 
ιελευιαία να μειώσει ιο έλλειμμα 
μέχρι ια ιέλη ιου 2005 κάιω από ιο 
εν λόγω όριο, όπως άλλωσιε μειέ- 
φερε σιον ΥΠΕΘΟ Γιώργο Αλογο- 
σκούφη καιά ιην ιελευιαία συνε
δρίαση ιης ευρωομάδας.

Πάνια καιά ιην ίδια πηγή, η 
Επιιροπή αναγνωρίζει όιι ευθύνες 
για ια ελληνικά λογισιικά σιοι- 
χεία έχει ιόσο η Eurostat και η ί
δια η Κομισιόν όσο και ια κράιη- 
μέλη και η Ευρωπαϊκή Κενιρική 
Τράπεζα, όπως επισημαίνει σιην 
ανακοίνωσή ιης σιο Ecofin και ιο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (βλέπε 
«Ε» 30/11). Ολοι έχουν ένα μέρος 
ιης ευθύνης, αλλά ιη  μεγαλύιερη 
έχουν οι ελληνικές αρχές... Η 
Επιιροπή δεν κρύβει όιι υπάρχουν 
περιπτώσεις και άλλων κραιών- 
μελών ιων οποίων αμφιοβηιήθη- 
καν ή αμφισβηιούνιαι ια λογιοιι- 
κά σιοιχεία. Υποσιηρίζει, όμως, ό- 
ιι η ελληνική περίπιωση «ξεχω
ρίζει»...

Πάνιως, αναγνωρίζειαι σιην έ
δρα ιης Εππροπής όιι χωρίς ιη 
βοήθεια ιής σημερινής κυβέρνη
σης, με ιην απογραφή, πολύ δύσκο
λα θα έβγαιναν σιην επιφάνεια κα- 
ιηγορίες για παραποιημένα σιοι- 
χεία. Η ίδια η  σημερινή κυβέρνηση 
π.χ. δήλωσε σιην Επιιροπή όιι δεν 
έχει σιοιχεία για ιις ημερομηνίες 
παραλαβής σιο θέμα ιων οιραιιωιι- 
κών δαπανών...

Μεταίύ της 
παραγράφου 7 
και 9 του 
άρθρου 104 θα 
επιλεΕει το 
βαθμό
επιτήρησης της

Μνημείο διγλωσσίας 
η έκθεση της Eurostat

ελληνικής Του ΣΠ. ΣΤΑΜΟΥ
οικονομίας ο
κοινοτικός
επίτροπος
Χοακίν
Αλμούνια

Με μία έκθεση τυπικό δείγμα της κοινοτικής γραφειοκρατίας, 
με παραπομπές σε υποσημειώσεις και αστερίσκους παλαιο- 

τέρων κειμένων της και με αυθαίρετη αναδρομική εφαρμογή κα
νόνων, η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία επιχειρεί να δικαιολο
γήσει την εκ νέου αναθεώρηση των στοιχείων για το δημοσιονο
μικό έλλειμμα και το χρέος της Ελλάδας.

ΑνεΒά<ει το έλλειμμα 1999 στο 3,4%
Ακολουθώντας αυτή την τακτική, ανατρέχει και στην περίοδο 

1997-99 για να εμφανίσει «νέα στοιχεία» που ανεβάζουν το έλ
λειμμα του 1999 σε 3,4% (έναντι του 1,8% που είχε επισήμως α
ποδεχθεί η Ε.Ε. τότε) και το χρέος σε 112,3% του ΑΕΠ (έναντι 
105,2%), ώστε να δημιουργήσει έτσι εντυπώσεις ότι η Ελλάδα 
δεν μπήκε με το σπαθί της στην ΟΝΕ. Τα «νέα στοιχεία» για την 
περίοδο '97-'99, που προκύπτουν σαφώς από την αναδρομική και 
αυθαίρετη εφαρμογή κανόνων, οι οποίοι εφαρμόστηκαν μετά το 
έτος 2000, αν γίνονταν δεκτά από την Επιτροπή και το Συμβούλιο 
Υπουργών θα μπορούσαν να οδηγήσουν και σε καταδίκη και ποι
νές σε Βάρος της Ελλάδας.

Η έκθεση της Eurostat όμως «απαλλάσσει» τη σημερινή κυ
βέρνηση από τις  κατηγορίες και τ ις  πολιτικές ευθύνες που δια
τυπώνονται για το γεγονός ότι η δημοσιονομική απογραφή επε
κτάθηκε και στην προτού 2003 περίοδο. Η Eurostat, υποστηρίζε
ται στην έκθεση, «ζήτησε το 2002 έναν κατάλογο των ασφαλιστι
κών φορέων και των οικονομικών τους αποτελεσμάτων, αλλά δεν
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ΕΛΕΥΟΕΡΟΤΥΠΙΛ

Ψαβιδίζει ης προΰήέψεις ιου ο ΟΟΣΑ για ιο 2005

Παγκόσμια ανάπτυΕη 2 
ευρωπαϊκή καχεΕία 1,

Διασταύρωσαν τα Είφη τους στη Βουλή οι Γιώργος Αλογοσκούφης 
και Γιώργος Φλωρίδης

Μνημείο διγλωσσίας 
η έκθεση της Eurostat
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έλαβε ποτέ απάντηση. Επανήλθε στο θέμα τον Σεπτέμβριο του 
2003 και έδωσε προθεσμία μέχρι το Σεπτέμβριο του 2004 για την 
παροχή πιο αξιόπιστων στοιχείων. Ετσι, διενεργήθηκε απάτην ά
νοιξη του 2004 νέα εκτενής έρευνα από την Εθνική Στατιστική 
Υπηρεσία της Ελλάδας για όλους αυτούς τους φορείς, που κά
λυψε τα έτη 2002 και 2003. Το αποτέλεσμα αυτής ήταν τον πε
ρασμένο Σεπτέμβριο (2004) να αναθεωρηθούν τα πλεονάσματα 
των ασφαλιστικών οργανισμών προς τα  κάτω από 3,4 σε 2,1 δισ. 
ευρώ για το 2001, από 4,7 σε 4,1 δισ. το 2002 και από 5,5 σε 4,6 
δισ. το 2003».

Ελλιπής καταγραφή αμυντικών δαπανών
Η Eurostat θεωρεί ως βασικούς λόγους αναθεώρησης των ελ

ληνικών δημοσιονομικών στοιχείων για την περίοδο 2000-2003 
τους ακόλουθους:
•  Ελλιπής καταγραφή των αμυντικών δαπανών.
•  Υπερεκτίμηση του πλεονάσματος των ασφαλιστικών οργανι
σμών.
•  Αναθεώρηση προς τα κάτω των εκτιμήσεων για τα φορολογικά 
έσοδα (κυρίως από ΦΠΑ).

Ενώ για την αναθεώρηση των στοιχείων του '97-'99 η έκθεση ε
πικαλείται «πληρέστερη καταγραφή των αμυντικών δαπανών, 
τους κεφαλαιοποιημένους τόκους, τη σωστή καταγραφή των κε
φαλαιακών μεταβιβάσεων και των εσόδων από την Ε.Ε. μετά την 
μετάβαση από το ESA 79 στο ESA 95 (σ.σ. το ESA 79 ως μέθοδος 
καταγραφής ίσχυε μέχρι τις  αρχές του 2000, ενώ το ESA 95 ί- 
σχυσε μετά το 2000. Χρησιμοποιεί δηλαδή η Eurostat αναδρομι- 

■ κά τους κανόνες μέτρησης του ελλείμματος και του χρέους).

Φλωρίδης: Με χειροπέδες 
Αλογοσκούφης: Εκτροχιασμός
Των ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ - ΑΝΤΩΝΗ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Σ τη σκιά του Προϋπολογισμού, που η αντιπολίτευση
καταψήφισε σύσσωμη, έγινε και πάλι στη Βουλή συζήτηση 

για την απογραφή. «Η Ελλάδα ή θα καταδικαστεί ή θα 
αποφυλακιστεί υπό όρους και θα κυκλοφορεί υπόδικη με το 
βραχιόλι στο χέρι». Η δήλωση ανήκει στον εισηγητή του ΠΑΣΟΚ 
στον Προϋπολογισμό -η  συζήτηση του οποίου άρχισε χθες στην 
αρμόδια επιτροπή της Βουλής- Γ. Φλωρίδη και έγινε με αφορμή 
τη δημοσιοποίηση από τον υπουργό Οικονομίας Γ. Αλογοσκούφη 
της έκθεσης της Eurostat για τη χώρα μας μετά την περίφημη 
δημοσιονομική απογραφή. Κατά τον υπουργό Οικονομίας, με τη 
δημοσιοποίηση της έκθγ- «καταρρέει η αξιοπιστία και η 
επιχειρηματολογία της c l τπκής αντιπολίτευσης. Το ΠΑΣΟΚ, 
είπε, καθίσταται υπεύθυ^Η-ία τον δημοσιονομικό εκτροχιασμό». 
Από την άλλη πλευρά, ο κ. Φλωρίδης καταλόγισε στον υπουργό 
Λτι ήτπν η ίδιηο πηι ι έδωσε τη στοιγεία στη Eurostat κι έτσι

Του ΜΩΥΣΗ ΛΙΤΣΗ

Μπορεί ιο πειρέΑαιο να ιοουρουφίΐίζει 
ιις προοπτικές της παγκόομιας 
οικονομίας, οι ηροΒΑεπόμενες όμως 
επενδύσεις ίΙόγω των αυξημένων 
επιχειρηματικών κερδών αντιοταδμίζουν 
τις επιπτώσεις.

Αυτό υποστηρίζει στην εξαμηνιαία του έκθεση που δό
θηκε στη δημοσιότητα χθες ο ΟΟΣΑ και η οποία προ
βλέπει μικρότερους μεν αλλά ικανοποιητικούς ρυθ

μούς ανάπτυξης για την πλειονότητα του αναπτυγμένου κό
σμου, με εξαίρεση την ευρωζώνη που συνεχίζει να «α
σθμαίνει βραδέως».

«Υπάρχουν αρκετοί σοβαροί λόγοι να πιστέψουμε ότι, πα
ρά την πρόσφατη αναταραχή στην αγορά πετρελαίου, η πα
γκόσμια οικονομία θα ξαναβρεί τους ρυθμούς της στο πολύ 
άμεσο μέλλον», υποστηρίζει ο κορυφαίος οικονομολόγος 
του ΟΟΣΑ, Ζαν-Φιλίπ Κοτίς, στο εισαγωγικό σημείωμα της 
έκθεσης. Συγκεκριμένα, ο ΟΟΣΑ προβλέπει για τις ΗΠΑ 
ανάπτυξη 4,4% φέτος και 3,3% για  του χρόνου (προηγού
μενη πρόβλεψη 3,7%). Ψαλιδισμένες είναι οι προβλέψεις 
του και για την Ιαπωνία -προβλέπει ανάπτυξη 4% (από 
4,6%) φέτος και 2,1% (από 2,8%) το 2005. Συνολικά στη ζώ
νη των 30 χωρών του ΟΟΣΑ, στην οποία περιλαμβάνονται α
ναπτυγμένες αλλά και υπό ανάπτυξη χώρες, όπως η  Τουρ
κία και το Μεξικό, προβλέπεται ανάπτυξη 3,6% για φέτος, 
2,9% όμως για το 2005 και ανάκαμψη στο 3,1% το 2006. Το 
2001, τη χειρότερη οικονομική χρονιά των τελευταίων ετών, 
η ανάπτυξη στις χώρες του ΟΟΣΑ ήταν μόλις 1,1%.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα φαίνεται να έχει η  ευρωζώνη, 
που παρουσιάζει και τις χαμηλότερες αναπτυξιακές προο
πτικές -1,8% φέτος, 1,9% του χρόνου, από 2% και 2,4% α
ντίστοιχα. Στην ευρωζώνη επικεντρώνονται και οι περισσό
τερες ανησυχίες και παραινέσεις λόγω της πτώσης του δο
λαρίου, καλώντας την ΕΚΤ να περιμένει ίσως και μέχρι το 
2006 για να αυξήσει τα επιτόκια.

«Δεν θα ήταν σωστό», υποστηρίζει ο Κοτίς σε συνέντευ
ξή του στο πρακτορείο Ρόιτερ, αναφερόμενος στην πιθανό
τητα η ΕΚΤ να αυξήσει τα επιτόκια. «Δεν νομίζω ότι αυτή 
είναι η προοπτική για την ΕΚΤ. Το ζήτημα είναι κάπως 
διαφορετικό σήμερα. Η προσπάθεια να προχωρήσει η  οικο
νομία στην Ευρώπη είναι το σημερινό πρόβλημα».

Μέχρι πριν από μερικούς μήνες θεωρούνταν σχεδόν βέ
βαιο ότι η ΕΚΤ θα αύξανε κάποια στιγμή τα επιτόκια, ακο
λουθώντας το διεθνές ρεύμα. Η άνοδος του ευρώ και του πε
τρελαίου, με τα προβλήματα που εγκυμονούν για τις ευρω
παϊκές εξαγωγές και κατ’ επέκταση την οικονομία, φαίνεται 
να οδηγεί σε αναπροσαρμογή πολιτικής την ΕΚΤ, η οποία 
πιέζεται άλλωστε από πολλές πλευρές να μην αποτολμήσει 
στην παρούσα συγκυρία αύξηση των επιτοκίων.

Αντίθετα με την ΕΚΤ, για τη Fed δεν φαίνεται να υπάρ
χει πρόβλημα, με τον ΟΟΣΑ να προβλέπει ότι η  αύξηση 
των επιτοκίων θα συνεχιστεί και θα φθάοει/ το σημερι
νό 2% κοντά στο 4% στα τέλη του 2006. y

Μονιμως ακριβό πετρέλαιο

Οι προβλέψεις του ΟΟΣΑ για
Η αλματώδης άνοδος των τιμών του πετρελαίου 

αποτυπώματά της στις προοπτικές της παγκόσμιας ι 
επιχειρηματικά κέρδη και οι επενδύσεις εκτιμάτα 

κολύνουν την ανάκαμψη το 2005, τονίζει στην εξαμη1
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ΟΛΑ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ 2004

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ανέλαβε τις τύχες της χώρας τον Απρίλιο του 2004. Έκανε την 

περιβόητη απογραφή της οικονομίας. Κατάγγειλε ως ψεύτικα όλα τα στοιχεία που έδινε στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση η κυβέρνηση Σημίτη και υπόβαλε ένα πρόγραμμα εξυγίανσης, το οποίο 

θα έβγαζε τη χώρα από το καθεστώς της επιτήρησης στο οποίο “μπήκε" εξ αιτίας της 

αναξιοπιστίας των οικονομικών της μεγεθών.

Η ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ - ΕΣΥΕ, έγινε στόχος των υπαλλήλων της Ε.Ε., 

κατηγορήθηκε ότι με πολιτικές εντολές “μαγείρευε" τα νούμερα και το έλλειμμα αναθεωρήθηκε 

προς τα πάνω. Οι Κοινοτικοί, μας έδωσαν δυο χρόνια για να προσαρμοστούμε...

Τον Ιούνιο του 2007, η Eurostat διαβεβαιώνει ότι “δεν υπάρχουν κενά στους ελληνικούς 

ε ^ κ ο ύ ς  λογαριασμούς” και η Ελλάδα βγαίνει από την επιτήρηση

- 5 Ιουλίου 2004: To Ecofin διαπίστωσε την ύπαρξη υπερβολικού ελλείμματος στην Ελλάδα 

και προχώρησε σε σύσταση βάσει των άρθρων 104 (παράγραφος 6) και 104 (παράγραφος 

7), με σκοπό να τερματιστεί η διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος έως το 2005.

- 22 Νοεμβρίου 2004: Η Eurostat ανακοίνωσε ότι τα δημοσιονομικά στοιχεία της Ελλάδας 

αναθεωρήθηκαν σε μεγάλη έκταση και παρουσίασε μία αναλυτική έκθεση, η οποία 

τεκμηρίωνε τα νέα στοιχεία για το έλλειμμα και το χρέος. Η έκθεση ανέφερε, ειδικότερα, ότι το 

έλλειμμα για το 2004 ήταν στο 4,6% του ΑΕΠ.

-1^^>εβρουαρίου 2005: Το Συμβούλιο Ecofin υιοθέτησε απόφαση βάσει του άρθρου 104 

(παράγραφος 9) της Συνθήκης για την ΟΝΕ και έδωσε στην Ελλάδα μία διετία για την



αντιμετώπιση του υπερβολικού ελλείμματος, δηλαδή έως το 2006. Την ικανοποίηση του 

αιτήματος για διετή περίοδο προσαρμογής, που δεν ήταν τότε σύμφωνο με τους κανονισμούς 

της Συνθήκης, διεκδίκησε και πέτυχε η κυβέρνηση, υποστηρίζοντας ότι με την ήπια 

προσαρμογή του ελλείμματος θα αποτρεπόταν η επιβράδυνση της οικονομικής ανάπτυξης.

- 6 Απριλίου 2005: Η Επιτροπή δημοσιοποίησε την αξιολόγησή της για το Επικαιροποιημένο 

Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης 2004-2007 και κατέληξε ότι η ελληνική κυβέρνηση 

είχε λάβει τα απαραίτητα μέτρα και ότι δεν χρειάζονταν άλλα βήματα στη διαδικασία 

υπερβολικού ελλείμματος, ενώ ο επίτροπος Χοακίν Αλμούνια χαιρέτισε τη δέσμευση της 

κυβέρνησης να παρουσιάσει έναν προϋπολογισμό για το 2006 που θα προέβλεπε μείωση 

του ελλείμματος κάτω από το 3% του ΑΕΠ.

- 22 Φεβρουάριου 2006: Δημοσιοποιήθηκε από την Επιτροπή η αξιολόγηση του 

επικαιροποιημένου Προγράμματος Σταθερότητας και Ανάπτυξης 2005-2008, και 

επισημάνθηκε, από την Επιτροπή, η ανάγκη πιστής τήρησης του προϋπολογισμού 2006, 

ώστε να επιτευχθεί η μείωση του ελλείμματος κάτω από το όριο 3% μέχρι το τέλος του έτους.

- 23 Οκτωβρίου 2006: Η Eurostat αίρει τις αμφισβητήσεις της για τα ελληνικά δημοσιονομικά 

στοιχεία και τα εκκρεμή ζητήματα που παρέλαβε η κυβέρνηση της Ν.Δ το 2004. ( Λογαριασμοί 

των ταμείων κοινωνικής ασφάλισης, καταγραφή των αμυντικών δαπανών, εισπράξεις από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, χρέη δημόσιων νοσοκομείων, η δαπάνη για τους Ολυμπιακούς Αγώνες).

- 27 Φεβρουάριου 2007: To Ecofin αξιολογεί θετικά το επικαιροποιημένο Πρόγραμμα 

Σταθερότητας και Ανάπτυξης 2006-2009 και αναγνώρισε τη μεγάλη πρόοδο που έχει 

σημειωθεί από την ελληνική κυβέρνηση.

- 23 Απριλίου 2007: Η Eurostat ανακοινώνει ότι το έλλειμμα της Ελλάδας διαμορφώθηκε το 

2006 κάτω από το όριο του 3%, στο 2,6% του ΑΕΠ για πρώτη φορά από την ένταξη της 

χώρας στην ΟΝΕ.

- Στις 5 Ιουνίου 2007: To ECOFIN εγκρίνει την έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 

αποφασίζει την έξοδο της Ελλάδας από την επιτήρηση, αναγνωρίζοντας ότι το έλλειμμα του 

2006 μειώθηκε στο 2,6% του ΑΕΠ και θα παραμείνει κάτω από το 3% και το 2007. Η έξοδος 

από την επιτήρηση τότε είχε συνοδευτεί διθυραμβικά σχόλια των κοινοτικών αξιωματούχων 

για την αποκατάσταση της αξιοπιστίας των ελληνικών στατιστικών δεδομένων και τη 

στενότερη συνεργασία της ΕΣΥΕ με τη Eurostat.



- Στις 30 Μαρτίου 2009: Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία κοινοποιεί στη Eurostat τις εκτιμήσεις 

(του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών) ότι το έλλειμμα του 2008 κλείνει στο 5% του 

ΑΕΠ, και ότι, για το 2009, ο στόχος είναι στο 3,7% του ΑΕΠ. Ακολουθεί στο ECOFIN του 

Μαΐου η δέσμευση του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννη Παπαθανασίου, για τη 

λήψη μέτρων ώστε το έλλειμμα να συγκρατηθεί φέτος στο 3,7% του ΑΕΠ και το 2010 να 

μειωθεί κάτω από το 3%.

- Στις 30 Σεπτεμβρίου 2009 (λίγες μέρες προ των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου), η ΕΣΥΕ 

αποστέλλει στη Eurostat τις νεότερες εκτιμήσεις της για το έλλειμμα και ανεβάζει την εκτίμηση 

για το έλλειμμα του 2009 στο 6% του ΑΕΠ, ενώ το έλλειμμα του 2008 αυξάνεται επίσης στο 

5,7% του ΑΕΠ.

- Στις 5 Οκτωβρίου 2009, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιώργος Προβόπουλος, 

προειδοποιεί από την Κωνσταντινούπολη όπου βρισκόταν για την ετήσια σύνοδο του ΔΝΤ ότι 

“το έλλειμμα του προϋπολογισμού, φέτος, οδεύει προς το 10% του ΑΕΠ”.

- Στις 8 Οκτωβρίου 2009, ο υπουργός Οικονομικών Γιώργος Παπακωνσταντίνου μιλάει για 

πρώτη φορά για έλλειμμα 12% του ΑΕΠ και στις 4 Νοεμβρίου 2009, με την κατάθεση του 

προσχεδίου του προϋπολογισμού του 2010 στη Βουλή ανεβαίνει ακόμα περισσότερο η 

εκτίμηση για το έλλειμμα του 2009, στο 12,7%.

16/5/2007

Την έξοδο της Ελλάδας από την επιτήρηση για το υψηλό έλλειμμα προτείνει η Κομισιόν

ΤΟΝ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΟΥ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΟΣ για την Ελλάδα 

πρότεινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Για πολιτική δικαίωση μίλησε ο πρωθυπουργός Κώστας 

Καραμανλής, για κρυφές συμφωνίες μιλά η αντιπολίτευση. Στην ανακοίνωσή της η Επιτροπή 

επισημαίνει ότι υπάρχει “σημαντική βελτίωση του διαρθρωτικού δημοσιονομικού 

αποτελέσματος, η οποία οφείλεται στη λήψη μόνιμων οικονομικών μέτρων”. Παράλληλα, 

επισημαίνεται ότι και το δημόσιο χρέος έχει πτωτική πορεία, τόσο το 2006 όσο και το 2007, 

ενώ ανάλογη τάση αναμένεται και για το 2008. Σύμφωνα με την σύσταση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής προς το Συμβούλιο υπουργών Οικονομίας της EE (Ecofin), “η κατάσταση 

υπερβολικού ελλείμματος στην Ελλάδα έχει διορθωθεί και ως εκ τούτου η Επιτροπή προτείνει 

προς το Συμβούλιο να ακυρώσει προηγούμενη απόφασή του για την ύπαρξη υπερβολικού 

ελλείμματος στην Ελλάδα”. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναφέρει ότι προτείνει τον τερματισμό 

της διαδικασίας, δεδομένου ότι το έλλειμμα έχει μειωθεί “κατά τρόπο αξιόπιστο και βιώσιμο”.



Συνεχίζοντας, η Επιτροπή αναφέρει ότι, σύμφωνα με τις εαρινές προβλέψεις της, το έλλειμμα 

αναμένεται να μειωθεί στο 2,4% του ΑΕΠ το 2007 (με τη συνέχιση έκτακτων μέτρων που 

αντιστοιχούν στο 0,5% του ΑΕΠ) και, εφόσον δεν υπάρξει μεταβολή της οικονομικής 

πολιτικής αναμένεται ελαφρά αύξηση στο 2,7% του ΑΕΠ το 2008, δίχως όμως περαιτέρω 

προσφυγή σε έκτακτα μέτρα.

Σε ότι αφορά στο δημόσιο χρέος, η Επιτροπή επισημαίνει ότι μειώθηκε από το 108,5% του 

ΑΕΠ το 2004 στο 104,5% το 2006, ενώ το 2008 αναμένεται να πέσει για πρώτη φορά μετά 

από πολλές δεκαετίες κάτω από το 100% και συγκεκριμένα στο 97,5%. Συνεπώς, καταλήγει η 

Επιτροπή, το δημόσιο χρέος στην Ελλάδα παρουσιάζει πτωτική τάση, ανάλογη με αυτή που 

ορίζει η Συνθήκη του Μάαστριχτ.

17/5/2007

’’ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΚΑΙ ΑΠΑΞΙΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ και τα όργανα της ΕΕ 

είναι όσα εντελώς αστήρικτα ισχυρίζεται ο Γ.Παπανδρέου. Πάνω απ’ όλα, όμως, είναι 

προσβολή και απαξίωση για τους Έλληνες πολίτες, οι οποίοι κατέβαλαν προσπάθειες 

τα τελευταία 3 χρόνια, ώστε να νοικοκυρευτεί η ελληνική οικονομία και να βγει από την 

πολύ άσχημη κατάσταση που την άφησαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ”. 

Τα παραπάνω σχολίασε ο αναπληρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος Ευάγγελος 

Αντώναρος σχετικά με δηλώσεις του προέδρου του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου, ο οποίος 

σχολιάζοντας την έξοδο από την επιτήρησης μίλησε για “μυστικές συμφωνίες που δεν 

δεσμεύουν το ΠΑΣΟΚ” και ανέφερε πως “τεχνητά έγινε η απογραφή, τεχνητά βγήκαμε από 

την επιτήρηση”.

Σε ερώτηση σχετική με τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης για ισοσκελισμένους 

προϋπολογισμούς, ταυτόχρονα με τις δεσμεύσεις για περισσότερους κοινωνικούς πόρους, ο 

εκπρόσωπος τόνισε πως “η σημερινή κυβέρνηση διακρίνεται για τη συνέπειά της στις 

αποφάσεις, πράξεις και δράσεις της. Έχει αποδείξει ότι περικόπτει τις δαπάνες εκεί που 

πρέπει να τις περικόψει, χωρίς να θίγεται ο κοινωνικός ιστός, αντίθετα δε, δεν περικόπτονται 

κοινωνικές δαπάνες. Η πορεία της χώρας τα τελευταία τρία χρόνια δείχνει ότι με νοικοκύρεμα 

μπορούμε και ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς να έχουμε και να στηρίζουμε τις 

ασθενέστερες τάξεις και επενδύσεις να έρχονται και ανάπτυξη να δημιουργείται, και θέσεις 

απασχόλησης να δημιουργούνται και η Ελλάδα να γίνεται πόλος έλξης για όσους 

διαπιστώνουν ότι η χώρα μας αλλάζει". Από την πλευρά του ο υφυπουργός Οικονομίας 

Πέτρος Δούκας σχολίασε: “Το ΠΑΣΟΚ, αντί να εκφράσει την ικανοποίησή του για την άρση 

της επιτήρησης και να αναγνωρίσει την επιτυχία της ελληνικής κυβέρνησης και του ελληνικού



λαού, έδειξε να ενοχλείται. Επιμένει στα ίδια λάθη του, τα οποία είχαν επισημανθεί και από 

την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση, και τα έβαλε με την απογραφή. Μεταξύ άλλων ο κ. Δούκας 

αναφέρει ότι το ΠΑΣΟΚ ενοχλείται από την μείωση του ελλείμματος από το 7,9% το 2004, στο 

2,6% μέσα σε τρία χρόνια, από τους ρυθμούς αύξησης του ΑΕΠ (4,6% το πρώτο τρίμηνο του 

2007), με την μείωση της ανεργίας από 11,3% στο πρώτο τρίμηνο του 2004, στο 8,6% μέσα 

σε τρία χρόνια, από την συνεχή δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης και τις 

μεταρρυθμίσεις.

4/6/2007

“Πιο αξιόπιστη η ΕΣΥΕ”

Η ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ με τις συστάσεις των 

Βρυξελλών για την αξιοπιστία των στατιστικών της στοιχείων, βρίσκεται σε πολύ καλό δρόμο, 

δήλωσε ο αρμόδιος επίτροπος Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης κ. Χουακίν Αλμούνια απαντώντας σε σχετική ερώτηση. Συνεπώς, είναι θέμα χρόνου 

να κλείσει και τυπικά η προδικαστική διαδικασία που έχει κινηθεί κατά της Ελλάδας από τα 

τέλη του 2004 για την αναξιοπιστία των στατιστικών στοιχείων, πρόσθεσε ο X.Αλμούνια.

Τέλος, ο κ. Αλμούνια διαβεβαίωσε ότι διαπιστώνεται μεγάλη βελτίωση στην αξιοπιστία των 

ελληνικών στατιστικών στοιχείων και ανέφερε την άριστη συνεργασία μεταξύ της ΕΣΥΕ, της 

Eurostat και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

5/6/2007

Πράσινο φως από το Eurogroup για έξοδο της Ελλάδας από την επιτήρηση

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ των χωρών του ευρώ υιοθέτησε στο 

Λουξεμβούργο τη σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την έξοδο της Ελλάδας και της 

Γερμανίας από τη διαδικασία περί υπερβολικού ελλείμματος. To Eurogroup εισηγήθηκε την 

Τρίτη, τη λήψη ανάλογης απόφασης και από το Ecofin.

Ο πρόεδρός του Eurogroup, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, συνεχάρη την ελληνική κυβέρνηση “για τις 

εξαιρετικά σημαντικές προσπάθειές της να οδηγήσει στην εξυγίανση την ελληνική οικονομία”, 

ενώ για “σαφέστατη βελτίωση της ελληνικής οικονομίας” μίλησε και ο επίτροπος Χοακίν 

Αλμούνια. Ο κ. Αλμούνια τόνισε ωστόσο την ανάγκη συνέχισης των προσπαθειών, για 

απόλυτη εξυγίανση της οικονομίας, και επανέλαβε τις θέσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για



συρρίκνωση και του διαρθρωτικού ελλείμματος, κρούοντας ουσιαστικά “καμπανάκι” για το 

ασφαλιστικό. Ο Ισπανός Επίτροπος υπενθύμισε τη δέσμευση όλων των χωρών του ευρώ για 

μηδενισμό των ελλειμμάτων ως το 2010 και σημείωσε ότι ο υπουργός Οικονομίας και 

Οικονομικών Γιώργος Αλογοσκούφης έχει απόλυτη συνείδηση της αναγκαιότητας να επιτύχει 

και η Ελλάδα το φιλόδοξο αυτό στόχο.

Σε ό,τι αφορά τα ελληνικά οικονομικά στοιχεία ο Χ.Αλμούνια τόνισε πως η αξιοπιστία τους 

είναι πλέον δεδομένη και ότι αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στο πνεύμα συνεργασίας που 

επικράτησε τα τελευταία χρόνια ανάμεσα στις ελληνικές και τις κοινοτικές υπηρεσίες.

7/6/2007

Κοινωνικά μέτρα μετά την άρση της επιτήρησης. Προαναγγελία από τον υπουργό Οικονομίας

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΜΕΝΗ ΑΠΟ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΒΑΡΙΔΙΑ που κληρονόμησε, πορεύεται 

πλέον προς τις κάλπες η κυβέρνηση μετά και την επίσημη άρση της επιτήρησης επί της 

ελληνικής οικονομίας. Η απόφαση του Εοοίίη χαρακτηρίστηκε χθες από τον Γιώργο 

Αλογοσκούφη και τον Θεόδωρο Ρουσόπουλο ως “σταθμός για την Ελλάδα”. Αναμφισβήτητα 

αποτελεί “σταθμό” και για την κυβερνητική πλειοψηφία, καθώς δίδει τη δυνατότητα στη Ν.Δ. 

να ενισχύσει το πολιτικό της κύρος αλλά και να επιστρέφει τα πυρά που δέχεται από το 

ΠΑΣΟΚ για το ζήτημα των ομολόγων. Άλλωστε, με την άρση της επιτήρησης, το οικονομικό 

επιτελείο αποκτά ευχέρειες για τη διαμόρφωση του “κοινωνικού προγράμματος της επόμενης 

τετραετίας”, καθώς όπως παρατήρησε ο κ. Αλογοσκούφης “υπάρχουν περιθώρια και για 

άλλες πρωτοβουλίες με στόχο την ενίσχυση του κοινωνικού κράτους”. Αμέσως μετά τη 

συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, ο υπουργός Οικονομίας κ. Γιώργος 

Αλογοσκούφης, με αφορμή “τα σενάρια επιστημονικής φαντασίας” για το ζήτημα των 

ομολόγων, εξαπέλυσε σφοδρή επίθεση στο ΠΑΣΟΚ, κάνοντας λόγο για την “πιο φοβική, 

μηδενιστική και πολιτικά την πλέον κακοήθη αντιπολίτευση που υπήρξε ποτέ στη χώρα”. 

Αποδίδοντας, δε, τα εύσημα στους συνεργάτες του, υφυπουργούς και γενικούς γραμματείς 

του υπουργείου Οικονομίας, ο κ. Αλογοσκούφης άπλωσε ουσιαστικά δίχτυ προστασίας πάνω 

από τους κ. Π. Δούκα και Γ. Κουρή, που βρίσκονται στο επίκεντρο της κριτικής για το ζήτημα 

των ομολόγων. Ο υπουργός Οικονομίας δεν περιορίστηκε στις ευθείες επιθέσεις προς το 

ΠΑΣΟΚ, αλλά επεκτάθηκε και σε τμήμα της στρατηγικής που θα αναπτύξει η κυβέρνηση 

έναντι των εξαγγελιών του κ. Γ. Παπανδρέου. Αυτή θα βασιστεί, μεταξύ άλλων, και στη 

σύγκριση της “πολιτικής σοβαρότητας της Νέας Δημοκρατίας” έναντι “της δημιουργικής 

λογιστικής του ΠΑΣΟΚ”. Είναι χαρακτηριστικό ότι ερωτηθείς για το ενδεχόμενο νέας 

φορολογικής μεταρρύθμισης, ο κ. Αλογοσκούφης σχολίασε ότι “όλα θα εξαρτηθούν από την



πολιτική της επόμενης κυβέρνησης”. Ο ίδιος έσπευσε, πάντως, να υπενθυμίσει την 

υλοποιούμενη φορολογική μεταρρύθμιση αλλά και να ανάψει το πράσινο φως για 

λελογισμένες παροχές: “Υπάρχουν κι άλλες προτεραιότητες εκτός από τη μείωση των 

φορολογικών συντελεστών, υπάρχει και η ενίσχυση του κοινωνικού κράτους, της παιδείας, 

των φτωχών νοικοκυριών”, παρατήρησε. Στο ίδιος μήκος κύματος κινήθηκε και ο κ. Θεόδ. 

Ρουσόπουλος. Εκανε λόγο για “τη βαριά κληρονομιά μιας πολιτικής που βασίστηκε 

περισσότερο στη δημιουργική λογιστική και λιγότερο στην πραγματικότητα” και επέμεινε στον 

στόχο για πλήρη δημοσιονομική εξυγίανση και διαρκή βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των 

Ελλήνων. “Οφείλουμε στις επόμενες γενιές να μην αφήσουμε τη χώρα μας να ξανακυλήσει 

στα ίδια προβλήματα” προσέθεσε ο υπουργός Επικράτειας, θέτοντας έτσι ένα από τα 

διακυβεύματα -κατά την κυβέρνηση- της επικείμενης εκλογικής αναμέτρησης. Κατά τα δύο 

κυβερνητικά στελέχη, η άρση της επιτήρησης είναι, στην πράξη, μία δεύτερη είσοδος της 

χώρας στην ΟΝΕ: “Πρόκειται για τη δυνατότητα μιας δεύτερης ευκαιρίας στο πλαίσιο της 

συμμετοχής της Ελλάδας στην ΟΝΕ, ώστε να είναι απόλυτα συνεπής με τις υποχρεώσεις 

της”.


